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1   JOHDANTO

Tämän tutkimuksen on toteuttanut Taloustutkimus Oy elo-lokakuussa 2004
Sitran ja osin tutkittujen seutuverkkojen toimeksiannosta. Raportoitavia seu-
tuverkkoja oli kaikkiaan 21, mutta yhden kohdalla (Santahamina) vastaaja-
määrä jäi tilastollisesti liian alhaiseksi, jotta sitä olisi voitu tarkastella tässä
yhteenvetoraportissa omana kokonaisuutenaan. Tätä tutkimusta vastaava
tutkimus toteutettiin myös syksyllä 2003. Tämän vuoden tutkimuksessa osa
seutuverkoista oli samoja kuin viime vuonna, mutta tutkimus sisältää myös
monia muita seutuverkkoja. Tutkimuksen tulokset on raportoitu sekä seutu-
verkoittain että kaikki vastaajat yhdessä (tämä yhteenvetoraportti).

Tutkimuksen tarkoitus

Tutkimuksen tarkoituksena oli selvittää sekä seutuverkkojen että laajemmin-
kin tietotekniikan ja Internetin käyttöä sekä omaksumisen astetta seutuverk-
kojen käyttäjien keskuudessa.

Kohderyhmä, tutkimus- ja otantamenetelmä

Tutkimuksen kohderyhmän muodostivat tutkittavien seutuportaalien ja kan-
salaisverkkojen käyttäjät tutkimusajankohtana. Kaiken kaikkiaan tutkimuk-
seen vastasi hyväksytysti 6 061 seutuverkkojen käyttäjää 2.9-15.10.2004 vä-
lisenä aikana. Tutkimukseen saattoi osallistua joko suomen tai ruotsin kie-
lellä.

Tutkimusmenetelmänä käytettiin e-mail-informoitua Internet-kyselyä tai pop
up -kyselyä seutuverkosta riippuen. Ensiksi mainitussa menetelmässä lähe-
tettiin seutuverkkojen toimittaman sähköpostirekisterin perusteella sähkö-
postitse palvelun käyttäjille tutkimuskutsu, jonka jälkeen tutkimukseen suos-
tuvat osallistuivat tutkimukseen Internetin välityksellä, käyttäjätunnuksin ja
salasanoin suojatussa CAWI-ympäristössä (Computer Aided Web Interview).

Pop up -kyselyssä tiedonkeruu tapahtui suoraan verkkopalvelun yhteydessä
satunnaisesti valittujen vastaajien keskuudessa. Vastaajien poimintaan käy-
tettiin verkkopalvelujen etusivuja ja tutkimuskutsu esitettiin kävijän saapues-
sa ko. sivulle. Suostuneet ohjattiin edelleen kysymyslomakkeelle. Tutkimus-
kutsun esittäminen vain kertaalleen yhdelle palvelun käyttäjälle sekä monin-
kertaisen vastaamisen estäminen toteutettiin cookie-tiedostoja hyväksikäyt-
täen.

Raportointi ja t-testi

Tutkimustulokset on raportoitu atk-taulukoiden lisäksi grafiikkana päätulok-
sista sekä tässä yhteenvetoraportissa myös tekstiyhteenvetona.
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Tutkimuksen aineisto on käsitelty Taloustutkimuksessa erityisesti markkina-
tutkimustiedon analysointiin tarkoitetulla atk-ohjelmistolla. Tulostuksessa on
käytetty T-testiä, joka mittaa kunkin taulukkoelementin kohdalla, poikkeaako
luku jäännösryhmästä enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on
95 %:n luotettavuustasolla. Tähti (*) luvun vieressä osoittaa, että ero on mer-
kitsevä.
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2 TIIVISTELMÄ  TUTKIMUKSEN TULOKSISTA

Tämä tiivistelmä perustuu yhdistelyyn tutkittujen seutuverkkojen käyttäjien
vastauksista (vastaajia yhteensä 6 015) ja edustaa sikäli laajempaa, valtakun-
nallista, kokonaiskuvaa seutuverkkojen käyttäjistä. Tähän yhteenvetoon ei si-
sälly Santahaminan vastaajat, joita oli 46. (Kokonaisvastaajamäärä tutkimuk-
sessa oli 6 061.) Tutkimustuloksia on tarkasteltu useassa raportin osassa niin,
että kansalaisverkkojen (First Client –pohjaiset) tuloksia on verrattu seutupor-
taalien (www-pohjaiset) tuloksiin. Tuolloin seutuportaaleihin on luettu kuulu-
vaksi kaikki muut tutkitut seutuportaalit paitsi Savon Sanomat. Kaikki päätulok-
set on esitetty jäljempänä tässä raportissa graafisin kuvioin.

2.1 Perustietoa seutuverkkojen käyttäjistä

Keskimäärin seutuverkkojen käyttäjistä enemmistö eli 58 % on naisia. Tutki-
tuista seutuverkoista vain Lauttasaaren kohdalla käyttäjistä enemmistö on
miehiä (52 %). Savon Sanomien ja Aina:fi:n käyttäjissä on puolestaan yhtä
paljon sekä miehiä että naisia, kun taas muissa seutuverkoissa naiset ovat
enemmistönä.

Seutuverkkojen käyttäjissä korostuvat 35-49 –vuotiaat verrattuna koko väes-
töön. Yli 60-vuotiaita puolestaan on huomattavasti vähemmän kuin väestössä,
mikä luonnollisesti johtuu Internetin käyttäjien vähäisyydestä vanhemmissa
ikäryhmissä. Muilta osin seutuverkkojen käyttäjien ikäjakauma noudattelee
melko hyvin väestön ikäjakaumaa. Kansalaisverkoissa korostuu alle
20-vuotiaat käyttäjät, kun taas seutuportaalien kohdalla on hyvin vähän alle
20-vuotiaita käyttäjiä.

Keskimäärin noin puolet seutuverkkojen käyttäjistä käy kokopäivätyössä, seu-
tuportaalien käyttäjistä peräti 61 %. Kansalaisverkkojen käyttäjistä lähes kol-
mannes on opiskelijoita/koululaisia, minkä vuoksi kokopäivätyössä käyvien
osuus on pienempi. Viime vuoden vastaavassa tutkimuksessa saatiin tulok-
seksi, että 42 % seutuverkkojen käyttäjistä käy kokopäivätyössä. Ero tämän-
vuotiseen tutkimustulokseen (51 %) selittyy pitkälti sillä, että tänä vuonna tut-
kimuksessa oli huomattavasti enemmän mukana seutuportaaleja kuin kansa-
laisverkkoja. Viime vuonna enemmistö tutkituista seutuverkoista oli kansalais-
verkkoja. Tämä ero kannattaa ottaa huomioon tarkasteltaessa myös muita tut-
kimustuloksia, mikäli halutaan vertailla tuloksia kokonaistasolla viime vuoteen.

Työssäkäyvistä seutuverkkojen käyttäjistä 39 % on yksityisen sektorin ja 37 %
kuntasektorin palveluksessa valtion työllistäessä 11 % vastaajista. Naisista pe-
räti 44 % on töissä kuntasektorilla, kun taas miehistä enemmistö, kaiken kaik-
kiaan puolet, on töissä yksityisellä sektorilla.

45 % kaikista vastaajista on suorittanut ylioppilastutkinnon. Seutuverkoittain on
kuitenkin havaittavissa erittäin suuria eroja tutkinnon suorittamisessa. Esimer-
kiksi Lauttasaaren seutuportaalin käyttäjistä peräti 77 % on suorittanut ylioppi-
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lastutkinnon, kun taas vaikkapa Kainuun OSKUssa vastaava osuus on vain
20 %. Yleisesti ottaen seutuportaalien käyttäjissä on selvästi enemmän yo-
tutkinnon suorittaneita kuin kansalaisverkkojen käyttäjissä (52 % vs. 28 %),
mikä johtunee pitkälti siitä, että kansalaisverkot on kohdennettu nimenomaan
myös vähemmän koulutettuun väestönosaan, jolle halutaan tarjota mahdolli-
suus päästä oppimaan tietoyhteiskunnan perustaitoja sekä käyttämään tieto-
yhteiskunnan tarjoamia palveluja. Tarkasteltaessa vastaajien ylintä koulu-
tusastetta voidaan huomata samantyyppinen ilmiö, eli seutuportaalien käyttäjät
ovat korkeammin koulutettuja kuin kansalaisverkkojen käyttäjät.

Kun tarkastellaan lisäksi opiskelijoiden ja koululaisten opiskelupaikkaa voidaan
havaita, että kansalaisverkkojen opiskelijakäyttäjistä yli puolet opiskelee tällä
hetkellä peruskoulussa tai lukiossa, kun taas seutuportaalikäyttäjissä korkea-
kouluilla/yliopistoilla ja ammattikorkeakouluilla on keskimääräistä suuremmat
suhteelliset osuudet vastaajien keskuudessa.

Seutuverkkojen käyttäjistä 18 % asuu yksinäis- eli sinkkutaloudessa ja viiden-
nes lapsettomassa parisuhteessa. Alle 18-vuotiaita lapsia on 45 %:lla vastaaji-
en talouksista. Lapsiperheistä 38 %:lla on yksi lapsi ja 40 %:lla kaksi lasta.
Vain 22 %:lla on puolestaan kolme lasta tai enemmän.

Asunnon tyyppinä on selvästi yleisin omakotitalo (52 %). Kerrostalossa asuu
29 % kaikista vastaajista ja rivi-/paritalossa 19 %. Asunnon omistaminen on
varsin yleistä: 69 % vastaajista asuu omistusasuntotaloudessa. Sen sijaan
osaomistus- ja työsuhdeasunnot jäävät kumpikin vain yhden prosentin osuuk-
siin - vuokralla tai asumisoikeusasunnossa asuu sen sijaan 27 % vastaajista.
Seutuverkkokäyttäjien yleisin asuinpaikka on esikaupunkialue tai kaupunkilä-
hiö (38 %). Maaseudun haja-asutusalueella/kylässä asuu puolestaan neljän-
nes vastaajista. Vastakohtaisesti kaupunkien keskustoissa asuu viidennes kai-
kista vastaajista.

Vastaajilta kysyttiin myös, kuinka todennäköisesti he asuvat koko loppuelä-
mänsä nykyisessä maakunnassaan asteikolla 4-1 (erittäin todennäköisesti -
erittäin epätodennäköisesti). Kaikkien seutuverkkojen keskiarvoksi muodostuu
3,07, mikä tarkoittaa, että keskimäärin vastaajat asuvat nykyisessä maakun-
nassaan melko todennäköisesti. Todennäköisimmin loppuelämänsä nykyises-
sä maakunnassaan arvioivat asuvansa MEBB:n ja Kehä5:n käyttäjät ja epäto-
dennäköisimmin Savon Sanomien ja Savonlinnan seudun käyttäjät.

Vastaavasti vastaajilta kysyttiin aikeita asua koko loppuelämänsä nykyisessä
asuinkunnassaan/-kaupungissaan. Keskimäärin todennäköisyys asua koko
loppuelämänsä nykyisessä asuinkunnassaan/-kaupungissaan (ka. 2,80) on
selvästi pienempi kuin asua nykyisessä maakunnassaan. Kahden kärjen osalta
tulos on kuitenkin sama eli MEBB:n ja Kehä5:n käyttäjät asuvat todennäköi-
simmin koko loppuelämänsä nykyisessä asuinkunnassaan/-kaupungissaan.
Vähiten todennäköisesti näin toimivat puolestaan ePäijänteen käyttäjät.
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2.2 Seutuverkkojen käyttäjät ja tietotekniikka/-liikenne

Vastaajien talouksista 88 % omistaa tietokoneen ja näistä 38 % omistaa use-
amman kuin yhden tietokoneen. Edelleen, talouksista 81 % omistaa Internet-
yhteyden, kun viime vuonna Internet-yhteys oli kolmessa neljästä vastaajien
talouksista. Lankapuhelin on puolestaan 56 %:ssa talouksista, kun vielä viime
vuonna se oli 69 %:ssa talouksista. Peräti 46 prosenttia vastaajien talouksista
omistaa digitaalikameran ja 30 % digi-tv:n/digi-boxin.

Selvästi suurin osa vastaajien talouksien Internet-yhteyksistä on laajakaista-
liittymiä. Peräti 60 %:lla vastaajien talouksista on laajakaistaliittymä ja enää
vain 25 %:lla modeemiyhteys. ISDN-liittymä löytyy noin joka kymmenennen
vastaajan taloudesta, jossa on Internet-yhteys. Eniten hitaita modeemiyhteyk-
siä käyttäviä löytyy Forssan seudun seutuportaalin sekä MEBB:n käyttäjistä.
Vastaavasti suhteellisesti vähiten modeemiyhteyksiä käyttävät Lauttasaaren ja
Nettimaunulan käyttäjät.

Niiltä vastaajilta, joiden taloudessa on Internet-yhteys, kysyttiin myös, onko
heillä kotitietokoneessa toisaalta virustorjuntaa ja toisaalta palomuuriohjelmis-
toa. 93 % vastaajista ilmoitti tietokoneensa sisältävän virustorjunnan ja 72 %
palomuuriohjelmiston.

Seutuverkkojen käyttäjät ovat sangen aktiivisia tietokoneen käyttäjiä - 86 %
käyttää tietokonetta vähintään kerran päivässä. Seutuportaalien käyttäjien
keskuudessa tietokoneen käyttö on aktiivisempaa kuin kansalaisverkkojen
käyttäjien keskuudessa. Seutuportaalien käyttäjistä 78 % käyttää tietokonetta
useita kertoja päivässä, kun kansalaisverkkojen käyttäjien keskuudessa vas-
taava luku on 58 %. Ikäluokittain tietokoneen käyttö on aktiivisinta ikäryhmässä
25-54 -vuotta eli aktiivisimmassa työiässä olevien keskuudessa.

Internetiä käyttää vähintään muutamia kertoja viikossa 95 % kaikista vastaa-
jista. Useita kertoja päivässä Internetiä käyttää 69 % seutuportaalien ja 47 %
kansalaisverkkojen käyttäjistä. Internetin käyttö on sitä tiheämpää mitä nope-
ampi Internet-yhteys vastaajalla on: laajakaistakäyttäjistä 80 % käyttää Inter-
netiä useita kertoja päivässä, modeemikäyttäjistä näin toimii vain 44 %.

Sähköpostia käyttää vähintään muutamia kertoja viikossa 91 % kaikista vas-
taajista. Useita kertoja päivässä sähköpostia käyttää 66 % seutuportaalien ja
41 % kansalaisverkkojen käyttäjistä. Myös sähköpostin käyttö on sitä tiheäm-
pää mitä nopeampi Internet-yhteys vastaajalla on.

Tyypillisin Internetin www-sivujen käyttöpaikka on koti (79 % mainitsee). Myös
työpaikka on yleinen Internetin käyttöpaikka: työpaikan mainitsee 55 % yhdek-
si yleisimmistä Internetin käyttöpaikoista. Opiskelupaikalta puolestaan ilmoittaa
käyttävänsä internetiä 17 % vastaajista ja kirjastosta 13 %. Kaikista seutuverk-
kojen käyttäjistä reilu kolmannes lisäksi ilmoittaa, että heillä on käytössään
matkapuhelin, jolla voi selailla www-sivuja ja lukea/lähettää sähköposteja. Vii-
meksi mainittu  tulos vaikuttaa kuitenkin hieman korkealta ja on mahdollista,
että tulos heijastaa lähinnä sitä, onko matkapuhelin, jolla voi selailla www-
sivuja TAI lähettää/vastaanottaa sähköposteja (tutk.huom.).
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Seutuverkkojen käyttäjistä vain yhdellä prosentilla ei ole sähköpostiosoitetta
käytössään. Tyypillisin tilanne on, että osoitteita on kaksi kappaletta (40 %:lla
vastaajista). Kolmasosalla vastaajista on useampi kuin kaksi sähköosoitetta ja
27 %:lla on vain yksi sähköpostiosoite.

Kansalaisverkkojen käyttäjistä 62 % on hankkinut sähköpostiosoitteen, jota
yleensä käyttää, juuri kansalaisverkon kautta. Toiseksi yleisin on ilmaisosoite
(esim. yahoo.com, hotmail.com) 40 %:n osuudella ja kolmanneksi yleisin on
työpaikan osoite 26 %:n osuudella kansalaisverkkojen käyttäjistä. Seutupor-
taalien käyttäjien keskuudessa yleisesti käytetty sähköpostiosoite on sen si-
jaan saatu usein työpaikalta (57 %). Toiseksi useimmin osoite on ollut il-
maisosoite (47 %) ja kolmanneksi useimmin osoite on tullut Internet-liittymän
mukana (46 %).

Sähköpostiosoitteen omaavista vastaajista 39 % lähettää keskimäärin yhdestä
viiteen viestiä viikossa, kun taas kaksi prosenttia vastaajista ei käytännössä
lähetä sähköpostiviestejä lainkaan. Reilu puolet vastaajista lähettää vähintään
kuusi sähköpostiviestiä viikossa ja ahkeria viestin lähettäjiä, vähintään kolme
viestiä päivässä lähettäviä, on 22 % vastaajista. Sähköposteja vastaanotetaan
hieman enemmän kuin lähetetään. 27 % ilmoittaa vastaanottavansa viikossa
yhdestä viiteen viestiä. Vähintään kuusi viestiä viikossa vastaanottaa noin kak-
si kolmesta vastaajasta, ja vähintään kolme viestiä päivässä vastaanottaa pe-
räti 37 % vastaajista. Sähköpostia saavilta kysyttiin myös arviota siitä, kuinka
paljon heidän saamastaan sähköpostista on roskapostia. Reilu kolmannes il-
moittaa roskapostia olevan alle 5 %, kun taas peräti 21 % arvioi roskapostia
olevan vähintään 30 % saadusta sähköpostista.

Seutuverkkojen käyttäjiltä kysyttiin myös heidän omaa näkemystään omista
atk-taidoistaan. Eniten uskotaan omiin sähköpostin ja Internet-
pankkipalvelujen käyttötaitoihin, sitten Internetin käyttö- ja tekstinkäsittelytai-
toihin. Kuvankäsittelytaitoihinsa vastaajat uskovat selvästi vähiten. Yo-
tutkinnon suorittaneet uskovat kuvankäsittelyä lukuun ottamatta selvästi
enemmän omiin taitoihinsa kuin ei-ylioppilaat.

Tutkimuksessa selvitettiin myös, miten seutuverkkojen käyttäjät ovat hankki-
neet tietonsa ja taitonsa tietokoneen käyttämiseen. 81 % vastaa opetelleensa
itse ja puolet oppineensa koulussa/oppilaitoksessa. Seuraavaksi yleisimmin
tiedot/taidot ovat karttuneet työpaikan järjestämässä/maksamassa koulutuk-
sessa (35 %), mikä on etenkin seutuportaalien kohdalla ollut yleinen tapa
(41 %). Perheenjäsenen/tuttavan opettaessa on puolestaan hankkinut 30 %
käyttäjistä tietokoneen käyttötaitonsa. Kansalaisverkkojen käyttäjistä 10 % on
hankkinut tietokoneen käyttötaitonsa OSKU-opastuksen kautta. Etenkin alle
15-vuotiaat sekä yli 54-vuotiaat ovat hankkineet taitonsa tietokoneen käyttämi-
seen OSKU-opastuksen avulla.

Seutuverkkojen käyttäjiltä kysyttiin myös, kenen puoleen he ensisijaisesti
kääntyvät, jos heillä on kotitietokoneen käytön kanssa ongelmia. Useimmiten
seutuverkkojen käyttäjät kääntyvät tietokoneongelmissaan ystävän/tuttavan
puoleen (28 %) tai perheenjäsenen puoleen (26 %). Kaikista seutuverkkojen
käyttäjistä peräti 12 % ilmoittaa pyytävänsä ongelmatilanteissa työpaikkansa
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mikrotuelta neuvoa. Kaiken kaikkiaan noin kymmenes vastaajista kokee, ettei
heillä ole ongelmia kotitietokoneen käytön kanssa.

Seutuverkkojen käyttäjille esitettiin myös useita väittämiä (joiden kanssa vas-
taajat saattoivat olla joko samaa tai eri mieltä) liittyen tietotekniikan vaikutuksiin
ja tietokoneiden sekä Internetin käyttöön. Kaiken kaikkiaan tulos oli se, että
seutuverkkojen käyttäjät suhtautuvat sangen positiivisesti tietotekniikkaan ei-
vätkä koe sen vieraannuttavan ihmisiä lähiympäristöstään tai koe jäävänsä sen
jalkoihin. Tietokoneiden käytön ei myöskään koeta olevan liian vaikeata. Edel-
leen koetaan, että Internetistä löytyy itseä kiinnostavaa sisältöä. Internetin
käyttämistä pidetään myös useammin turvallisena kuin turvattomana. Myös-
kään perinteisempiä puhelinyhteyksiä ei välttämättä pidetä tietokoneilla hoi-
dettua yhteydenpitoa mieluisampana vaihtoehtona asioiden hoitamisessa ja
tässä kehitys on mennyt viime vuodesta siihen suuntaan, että nyt vielä vä-
hemmän kuin viime vuonna pidetään asioiden hoitoa puhelimitse miellyttäväm-
pänä verrattuna kirjeiden ja tietokoneyhteyksien käyttöön.

Internetin käytön omaksumiseen liittyy myös verkko-ostosten tekeminen, sillä
on yleisesti tiedossa, että verkko-ostaminen vaatii luottamusta ja tottumusta
Internetin käytössä. Seutuverkkojen käyttäjistä 46 % on ostanut jotain maksul-
lisia tuotteita tai palveluita viimeisten kolmen kuukauden aikana, ja selvästi
suurin osa heistä useammin kuin kerran. Verkko-ostosten tekoaktiivisuus
seutuverkkokäyttäjien keskuudessa näyttäisi näin olevan jonkun verran korke-
ammalla tasolla kuin koko väestössä keskimäärin (tutk.huom.). Ostoksia teh-
neet seutuverkkojen käyttäjät ovat myös sangen tyytyväisiä tekemiinsä verkko-
ostoksiin. Ostoksia tehneistä erittäin tyytyväisiä on 38 % ja 45 % on melko
tyytyväisiä verkko-ostoksiinsa. Tyytymättömiä on 15 % verkko-ostoksia teh-
neistä.

Tutkimuksessa selvitettiin myös seutuverkkojen käyttäjien yhteiskunnallista
aktiivisuutta muutamalla väittämällä. 42 % vastaajista ilmoittaa olevansa kiin-
nostunut yhteiskunnallisista asioista ja peräti 31 % toimii aktiivisesti jossain
järjestössä (miehet 35 %, naiset 28 %). Kunnallispolitiikasta on lisäksi kiin-
nostunut noin viidennes vastaajista (miehet 25 %, naiset 19 %). Vastaavasti
asuinalueensa yhteiseen toimintaan on osallistunut viimeisen vuoden aikana
niin ikään noin viidennes vastaajista. Kirjoittamista harrastaa 15 % vastaajista
ja 14 % kaikista vastaajista ilmoittaa lisäksi, että heidän kirjoituksiaan on jul-
kaistu lehdissä tai muissa medioissa. Kaiken kaikkiaan vaikuttaa siltä, että
seutuverkkojen käyttäjät ovat keskimäärin sangen aktiivisia yhteiskunnallisesti
(tutk.huom.).

2.3 Seutuverkkojen arviointia

Seutuverkkojen käyttäjät arvioivat tutkimuksessa omaa seutuverkkoaan eri
näkökulmista (etu-/aloitussivu, sivujen latausnopeus, tietojen ajantasaisuus,
sivujen visuaalinen ulkoasu, palvelujen helppokäyttöisyys/loogisuus, sivujen
hyödyllisyys vastaajalle itselle, sivujen kiinnostavuus ja palvelu kokonaisuu-
dessaan). Vastausasteikkona käytettiin perinteistä kouluasteikkoa 4-10, jossa
4=heikko ja 10=kiitettävä. Tällä asteikolla verkkopalveluita arvioitaessa saadut
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arviot ovat verkkopalveluiden kohdalla hyviä, kun vastausten keskiarvo on noin
8 tai sen yli. Erinomainen suoritus on 8,50:n lähellä tai sitä korkeampi arvosa-
nojen keskiarvo. Näitä on kuitenkin sangen vaikea saada, mutta todella hyviksi
koetut verkkopalvelut pääsevät niihin (esim. tietyt verkkopankit). Keskiarvot
välillä 7,5-7,9 ovat ihan kohtuullisia, mutta koska alle 7,5 keskiarvot ovat enää
välttäviä suorituksia, olisi sitä parempi, mitä lähempänä kahdeksaa saatujen
arvioiden keskiarvo olisi. Seutuverkkojen vertailu on esitetty tarkemmin jäljem-
pänä raportissa graafisin kuvioin.

Seutuportaalit saavat keskimäärin parempia arvioita kuin kansalaisverkot nel-
jän tekijän kohdalla kahdeksasta, jotka ovat sivujen latausnopeus, tietojen
ajantasaisuus, sivujen visuaalinen ulkoasu ja sivujen kiinnostavuus. Kansalais-
verkot puolestaan saavat seutuportaaleja parempia arvioita palvelun helppo-
käyttöisyyden/loogisuuden, etu-/aloitussivun, sivujen hyödyllisyyden itselle se-
kä palvelun kokonaisuudessaan kohdalla. Seutuverkoista parhaimmat arviot
saa Pohjois-Satakunnan seutukunta otettaessa huomioon kaikki kahdeksan
tekijää. Vastaavasti eniten heikoimpia arvosanojen keskiarvoja saa Kehä5:n
kansalaisverkko (viimeisellä sijalla kuudessa tekijässä kahdeksasta).

Verrattaessa kansalaisverkkojen ja seutuportaalien keskiarvoja viime vuoden
tuloksiin voidaan huomata, että kansalaisverkot kokonaisuudessaan saavat
tänä vuonna melko samantasoisia keskiarvoja kuin viime vuonnakin. Seutu-
portaalien kohdalla keskiarvot eri tekijöiden osalta ovat joko pysyneet samassa
tai hieman laskeneet. Eniten laskua viime vuodesta on tapahtunut sivujen kiin-
nostavuuden (ka. 7,38->7,19) ja sivujen visuaalisen ulkoasun (ka. 7,43->7,25)
kohdalla.

Tällä tutkimuskerralla oman seutuverkkonsa etu-/aloitussivusta parhaat arviot
antavat Pohjois-Satakunnan seutukunnan, Oppivan Ylä-Karjalan sekä Man-
setorin käyttäjät. Sivujen visuaalisesta ulkoasusta saavat parhaita arvioita kes-
kimäärin seutuportaalit, etenkin Pohjois-Satakunnan seutukunta, Mansetori ja
Forssan seutu. Visuaalisesti www-ympäristössä toteutettu ratkaisu näyttää siis
yleensä miellyttävän käyttäjiä enemmän kuin First Client -ympäristö. Toisaalta
kuitenkin Oppivan Ylä-Karjalan käyttäjät antavat seutuverkolleen parhaimmat
arviot helppokäyttöisyyden/loogisuuden osalta. Kiinnostavuutta ja tietojen
ajantasaisuutta tarkasteltaessa parhaat arviot menevät jälleen seutuportaa-
leille, etenkin Savon Sanomille ja Suupohjan seutukunnalle. Mielenkiintoisesti,
arvioitaessa palvelua kokonaisuudessaan, keskimäärin parhaat arvosanat an-
tavat kuitenkin Oppiva Ylä-Karjalan, Suupohjan seutukunnan ja Oppiva Vaara-
Karjalan käyttäjät. Erot kärjen välillä eivät kuitenkaan ole suuria. Eniten kehi-
tettävää vaikuttaisi yleisesti ottaen olevan Kehä5:n kansalaisverkossa.

2.4 Seutuverkkojen käytöstä

Vastaajilta kysyttiin myös, kuinka kauan he ovat käyttäneet seutuverkkojaan.
Luonnollisesti pisin käyttöhistoria on Oppivan Ylä-Karjalan käyttäjillä (96 %
käyttänyt yli 2 vuotta), mikä johtuu siitä, että Oppiva Ylä-Karjalan tutkimusosi-
oon kuuluivat Oppivan Pohjois-Karjalan käyttäjät, jotka olivat kansalaisverkon
käyttäjinä Oppiva Ylä-Karjala –hankkeen aikaan, joka päättyi jo vuoden 2000
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lopussa. Seutuportaaleista pisin käyttöhistoria on Aina.fi:n käyttäjillä, joista pe-
räti 55 % on käyttänyt seutuportaaliaan yli kaksi vuotta. Vastaavasti lyhimmät
käyttöhistoriat löytyvät seutuportaaleista, kuten Mansetorilta ja Lauttasaaresta.
Mansetorin käyttäjistä peräti 42 % ja Lauttasaaren käyttäjistä 28 % on käyttä-
nyt palvelua alle kuukauden. Jos verkkopalvelussa on paljon uusia käyttäjiä se
tarkoittaa, että joko palvelu elää voimakasta kasvuvaihetta tai sitten palvelussa
on kova vaihtuvuus eli palvelun käyttäjistä suuri osa lopettaa käytön, mutta uu-
sia tulee tilalle. Ottaen huomioon sen, että kansalaisverkkoja käytetään sel-
västi useammin (keskimäärin hieman yli kolme neljästä käyttäjästä käyttää vii-
koittain) kuin seutuportaaleja (keskimäärin puolet käyttää viikoittain), lienee to-
dennäköistä, että seutuportaaleissa on nimenomaan melko suuri vaihtuvuus
käyttäjissä, kun taas kansalaisverkon käyttäjänä pysytään uskollisemmin
(tutk.huom.). Kansalaisverkkoja ja seutuportaaleja käytetään keskimäärin kui-
tenkin useammin verrattaessa viime vuoden tutkimustuloksiin. Kansalaisverk-
kojen päivittäisten käyttäjien osuus on noussut 34 prosentista 41 prosenttiin ja
seutuportaalien 12 prosentista 24 prosenttiin.

Kansalaisverkkojen käyttäjistä 17 % ja seutuportaalien käyttäjistä 8 % kokee
täysin, että oma kansalaisverkko/seutuportaali on tehty juuri vastaajaa itseään
varten. Eniten näitä kokemuksia herättää Oppiva Ylä-Karjala, jossa peräti vii-
dennes vastaajista kokee näin. Ainakin jonkin verran kokee oman seutuverk-
konsa olevan tehty juuri vastaajaa itseään varten 51 % kansalaisverkkojen
käyttäjistä ja 49 % seutuportaalien käyttäjistä.

Vastaajien Internetin (tai kansalaisverkon) yleisimmät käyttötarkoitukset ovat
sähköposti (96 % mainitsi), pankkiasioiden hoitaminen (81 %), tietojen hake-
minen harrastuksiin ja vapaa-aikaa liittyen (72 %) sekä julkishallinnon verk-
kosivujen käyttäminen (68 %). Myös uutisten seuraamisen, työhön liittyvän
käytön, säätiedotukset ja kuluttajatuoteinformaation etsimisen mainitsee vä-
hintään puolet vastaajista.

Omaa kansalaisverkkoaan tai seutuportaaliaan ajatellen tärkeimpinä palvelun
osioina/palveluina pidetään etenkin kuntien ja valtion viranomaisten palveluja
(61 % mainitsee kolmen tärkeimmän osion/palvelun joukkoon), mutta myös
sähköpostia (47 %) ja harrastustoimintaa (45 %). Sähköpostin tärkeys koros-
tuu kansalaisverkkojen kohdalla, kun taas kuntien ja valtion viranomaisten pal-
velut koetaan selvästi tärkeimmäksi palvelun osioksi/palveluksi seutuportaalien
käyttäjien keskuudessa.

Tutkimuksessa selvitettiin myös erilaisten väittämien sopimista vastaajien
mielestä heihin itseensä. "En pidä omalla nimelläni toimimisesta verkossa" so-
pii mieluummin hyvin kuin huonosti vastaajiin. Väittämä sopii vielä paremmin
vastaajiin kuin viime vuonna. Sen sijaan "Olen tutustunut uusiin ihmisiin verkon
avulla" sopii keskimäärin melko huonosti vastaajiin itseensä. Tämän väittämän
koetaan keskimäärin sopivan vielä huonommin vastaajiin itseensä kuin vuosi
sitten. Sen sijaan väittämän "Verkko on auttanut minua löytämään uusia pal-
veluita"  ja väittämän ”Verkko on toiminut minulle hyvänä tiedotusvälineenä”
katsotaan sopivan vastaajiin itseensä selvästi edellistä paremmin eli melko hy-
vin.
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Väittämän "Verkko on vahvistanut omaan asuinympäristöön kuulumisen tun-
netta" kanssa ollaan keskimäärin oltu yhtä usein samaa kuin eri mieltä. Vielä
vuosi sitten väittämän kanssa oltiin useammin samaa kuin eri mieltä. Väittä-
män "Verkko on lisännyt paikallistuntemustani" kanssa ollaan sen sijaan mie-
luummin samaa kuin eri mieltä kuten viime vuonnakin. Sitä vastoin väittämän
"Olen käynyt verkossa mielenkiintoisia keskusteluja, kirjeenvaihtoa" ei katsota
sopivan kovinkaan hyvin vastaajiin itseensä. Väittämän sopivuus on heikenty-
nyt entisestään viimeisen vuoden aikana ja peräti 48 % katsoo nyt väittämän
sopivan itseensä erittäin huonosti.

Vastaajilta kysyttiin myös, kuinka paljon he olisivat valmiita maksamaan pal-
velusta vuositasolla, jos oma kansalaisverkko/seutuportaali muuttuisi maksulli-
seksi. Yleisesti ottaen seutuportaalien käyttäjistä peräti 69 % ei maksaisi mi-
tään (vuonna 2003 57 %). Kansalaisverkkojen käyttäjistä puolestaan 51 % ei
maksaisi mitään palvelusta (vuonna 2003 46 %). Vähiten niitä vastaajia, jotka
eivät maksaisi mitään, on Kehä5:n ja Oppivan Ylä-Karjalan käyttäjissä ja eni-
ten Hyrinetin ja Pohjois-Satakunnan seutuportaalin käyttäjissä.

Niiltä vastaajilta, jotka vastauksensa perusteella suostuisivat maksamaan jo-
tain seutuverkkonsa käyttämisestä, kysyttiin myös korkeinta mahdollista hin-
taa, jonka he olisivat valmiita maksamaan vuositasolla. Vastausten mediaani
(tässä muiden kuin nollavastausten keskimmäinen arvo) on 10 euroa/vuosi.
Korkein mediaani syntyi Oppivan Ylä-Karjalan ja Suupohjan seutukunnan
käyttäjien vastauksista (20 e/vuosi), mutta toisaalta kaikkien seutuverkkojen
kohdalla mediaani oli vähintään em. 10 e/vuosi. Kaikkien kansalaisverkkojen
kohdalla keskiarvoksi muodostuu 9 euroa 47 senttiä (v. 2003 9 euroa 88 sent-
tiä) ja seutuportaalien kohdalla 4 euroa 71 senttiä (v. 2003 7 euroa 69 senttiä).
Keskiarvojen ero on tämän vuoden tutkimuksessa huomattavasti suurempi
kuin viime vuonna: kansalaisverkkojen käytöstä oltaisiin valmiita maksamaan
lähes yhtä paljon kuin viime vuonna, mutta seutuportaalien käytöstä huomatta-
vasti vähemmän.

Edelleen selvitettiin, kuinka suureksi henkilökohtaiseksi menetykseksi koettai-
siin oman seutuverkon lopettaminen. Suurimmaksi menetys koettaisiin Oppi-
van Ylä-Karjalan, MEBB:n, Oppivan Vaara-Karjalan ja Nettimaunulan käyttäji-
en keskuudessa, mikäli nämä seutuverkot lopetettaisiin. Esim. Oppivan Ylä-
Karjalan kohdalla lähes 70 % vastaajista kokisi menetyksen melko tai erittäin
suurena. Kaiken kaikkiaan seutuportaalien käyttäjät kokevat menetyksen ole-
van huomattavasti pienempi kuin kansalaisverkkojen käyttäjät, jos heidän kan-
salaisverkkonsa/seutuportaalinsa lopetettaisiin.

2.5 Seutuverkkojen käyttäjät ja kaupunki/kunta

Kaupungin/kunnan asioihin liittyen seutuverkkojen käyttäjät ovat melko kiin-
nostuneita etenkin kaupungin/kunnan tapahtumatietojen lukemisesta Interne-
tissä sekä mahdollisuudesta saada Internetistä tietoja kuntalaisia koskevien
asioiden hoidosta eri virastoissa. Mutta lähes yhtä kiinnostuneita ollaan myös
mahdollisuudesta saada tietoa Internetistä kunnallisista päätöksistä, asiointi-
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mahdollisuuksista kaupungin/kunnan virastoissa Internetin kautta, virastojen
yhteystiedoista ja aukioloajoista Internetissä sekä uutisista liittyen kaupun-
kiin/kuntaan. Mahdollisuudesta osallistua/vaikuttaa kunnalliseen päätöksente-
koon Internetin kautta ollaan kaikkein vähiten kiinnostuneita: tosin tämänkin
kohdalla joko melko tai erittäin kiinnostuneita on yli puolet vastaajista.

Kaikista vastaajista neljä kymmenestä on ollut viimeisen vuoden aikana yhtey-
dessä asuinkuntansa päätöksentekijöihin tai päätöksentekoelimiin. Miehet ovat
olleet hieman naisia aktiivisempia tässä kohdin (miehistä 43 % ja naisista
38 %). Maatila- tai yksityisyrittäjistä peräti 58 % on ollut yhteydessä viimeisen
vuoden aikana asuinkuntansa päätöksentekijöihin tai päätöksentekoelimiin.
Palkansaajista näin on toiminut 46 %, eläkeläisistä 43 % ja opiskelijois-
ta/koululaisista 18 %.

Yhteydenottotapana kunnan päättäjiin/päätöksentekoelimiin on edellisellä yh-
teydenottokerralla ollut useimmiten henkilökohtainen tapaaminen (42 % kai-
kista yhteydessä olleista). Toiseksi yleisin yhteydenottotapa on sähköposti
(27 %) ja kolmanneksi yleisin puhelin (20 %). Kirjeen osuus yhteydenottota-
voista on enää vain 3 prosenttia. Seutuverkoittain sähköpostin osuus on suurin
Nettimaunulan käyttäjien keskuudessa, henkilökohtaisen tapaamisen Kainuun
OSKUn, Oppivan Vaara-Karjalan ja Savonlinnan seudun käyttäjien keskuu-
dessa ja puhelimen Forssan seudun seutuportaalin käyttäjien keskuudessa.

2.6 Seutuverkkojen käyttäjät ja OSKU-projekti

Kainuun OSKUn, ePäijänteen, Kehä5:n, MEBB:n, Nettimaunulan, Pieksämäen
seudun ja Pohjois-Lapin seutuverkkojen vastaajilta kysyttiin lisäksi, miten hyö-
dyllinen OSKU-projekti on ollut vastaajille henkilökohtaisesti. Kaikista vastaa-
jista 19 % kokee OSKU-projektin olleen erittäin hyödyllinen ja 24 % melko
hyödyllinen. Joko melko tai erittäin hyödyttömäksi projektin on puolestaan ko-
kenut 21 % vastanneista. Kehä5:n käyttäjät kokevat OSKU-projektin olleen
kaikkein hyödyllisin (ka. 3,63 asteikolla 1-5, jossa 1=täysin hyödytön, 5=erittäin
hyödyllinen). Vastakohtaisesti vähiten hyödylliseksi projektin ovat kokeneet
Pohjois-Lapin käyttäjät (ka. 2,92). Toisaalta kuitenkin Pohjois-Lapin kohdalla
yhtä suuri osa vastaajista kokee projektin olleen joko melko tai erittäin hyödyl-
linen kuin melko tai erittäin hyödytön. Kaikkien kysymykseen vastanneiden
vastausten keskiarvoksi muodostui 3,34.
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Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

3 15 18 26 23 14

1 6 17 30 26 20
3 6 19 14 32 26

13 20 29 24 14
11 16 33 30 9
13 19 10 23 17 14
14 11 11 19 27 18

1 15 39 25 13 8
1 9 19 26 30 16

14 31 24 20 10
10 8 12 29 20 22

4 11 11 35 22 17
13 12 12 24 24 15

8 19 14 19 25 16
4 39 7 16 21 13

1 5 22 31 15 26
12 19 27 26 17

24 26 20 17 12
16 25 27 21 11

1 12 21 27 24 15
1 13 26 31 21 9

Alle 15
vuotta

15-24
vuotta

25-34
vuotta

35-44
vuotta

45-54
vuotta

55+
vuotta

IKÄJAKAUMA
n=kaikki vastaajat



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Ei vastausta

Muu

Omaa kotitaloutta hoitava

Äitiys- tai vanhempainlomalla

Eläkkeellä

Opiskelija tai koululainen

Varusmies

Työtön tai lomautettu palkatta

Muu yksityisyrittäjä

Maatilayrittäjä

Palkansaaja osapäivätyössä

Palkansaaja kokopäivätyössä

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

51

5

2

5

7

0

19

7

2

1

1

0

Kaikki (n=6015)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

*) Savon Sanomat ei mukana

AMMATTI/ASEMAJAKAUMA
n=kaikki vastaajat



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Ei vastausta                       

Muu                                

Seurakunta/kirkko                  

Yksityinen yritys                  

Valtioenemmistöinen yritys         

Järjestö/liitto/yhdistys           

Kunta/kuntaliitto                  

Valtio                             

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

11

37

7

2

39

1

2

2

Kaikki (n=3368)

Kaikki kansalaisverkot (n=679)

Kaikki seutuportaalit* (n=2175)

*) Savon Sanomat ei mukana

TYÖNANTAJAJAKAUMA
n=palkansaajat



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Kyllä Ei

ONKO SUORITTANUT YLIOPPILASTUTKINNON
n=kaikki vastaajat

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Ei vastausta                       

Peruskoulu/lukio                   

Ammatillinen oppilaitos            

Opisto (tekninen/kaupallinen jne.) 

Ammattikorkeakoulututkinto         

Alempi korkeakoulu-/yliopistotutkinto

Ylempi korkeakoulu-/yliopistotutkinto

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

14

6

10

27

20

23

0

Kaikki (n=6015)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

*) Savon Sanomat ei mukana

KORKEIN SUORITETTU TUTKINTO/KOULUTUKSEN YLIN ASTE
n=kaikki vastaajat



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Ei vastausta                       

Muu 

Työllisyyskoulutuksessa            

Korkeakoulussa/yliopistossa        

Ammattikorkeakoulussa              

Opistotasoisessa oppilaitoksessa   

Kansanopistossa tai vastaavassa    

Ammatillisessa oppilaitoksessa     

Lukiossa                           

Peruskoulussa                      

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

20

14

19

2

1

19

16

4

0

4

Kaikki (n=1124)

Kaikki kansalaisverkot (n=577)

Kaikki seutuportaalit* (n=418)

*) Savon Sanomat ei mukana

MISSÄ OPISKELEE TÄLLÄ HETKELLÄ
n=opiskelija/koululainen



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Ei vastausta                       

Talous, jossa lapsia

(Muu) aikuistalous
(vain yli 18 -vuotiaita)           

Lapseton pari                      

Yksinäistalous                     

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

18

20

17

45

0

TALOUDEN TÄMÄNHETKINEN ELINVAIHE
Kaikki vastaajat, n=6015

Ei vastausta

5 tai enemmän

4

3

2

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

38

40

16

5

2

0

KUINKA MONTA ALLE 18-VUOTIASTA LASTA ASUU TALOUDESSA
Lapsiperhe, n=2699



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Ei vastausta                       

Omakotitalo / maatila-asunto       

Rivitalo / paritalo                

Kerrostalo                         

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

29

19

52

0

ASUMINEN
Kaikki vastaajat, n=6015

Asunnon tyyppi

Asuuko...

Asuinpaikka

Ei vastausta                       

Muu                                

Työsuhdeasunnossa                  

Vuokra-/asumisoikeusasunnossa      

Osaomistusasunnossa                

Omistusasunnossa                   

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

69

1

27

1

2

0

Ei vastausta                       

Maaseudun haja-asutusalue, kylä

Kuntakeskus tai muu taajama        

Esikaupunkialue tai kaupunkilähiö  

Kaupungin keskus                   

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

20

38

18

24

0



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Savon Sanomat (n=836)
Savonlinnan seutu (n=232)

Mansetori (n=236)
Pohjois-Lappi (n=213)

Kainuu (n=252)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
Pieksämäen seutu (n=131)

Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)
ePäijänne (n=94)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

eKarjala (n=525)
Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)
Forssan seutu (n=184)

Lauttasaari (n=130)
Hyrinet (n=413)
Aina.fi (n=875)

NettiMaunula (n=108)
Suupohjan seutukunta (n=131)

Kehä5 (n=80)
MEBB (n=142)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

36 34 14 7 9

60 24 8 5 3
45 26 11 6 11

39 34 12 3 12
44 29 9 7 11

41 38 9 6 6
39 36 14 5 6

43 28 16 6 6
40 35 11 8 5
39 31 11 8 10
38 34 13 7 8
39 31 14 7 8

36 31 15 7 10
37 33 12 10 8

33 37 17 5 7
37 37 9 11 6

33 32 21 5 9
32 32 18 6 12

30 33 20 4 13
36 28 14 11 11
36 28 17 12 7

23 40 15 9 13
25 38 19 10 9

4) Erittäin
todennäköisesti

3) Melko
todennäköisesti

2) Melko
epätodennäköisesti

1) Erittäin
epätodennäköisesti

Ei osaa
sanoa

KUINKA TODENNÄKÖISESTI ASUU KOKO LOPPUELÄMÄNSÄ NYKYISESSÄ
MAAKUNNASSAAN

n=kaikki vastaajat

*) Savon Sanomat ei mukana

3,07

3,43
3,24
3,23
3,22
3,21
3,17
3,16
3,13
3,12
3,12
3,11
3,08
3,06
3,06
3,05
3,02
3,01
3,01
3,00
2,95
2,88
2,86

Keski-
arvo
1-4



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

ePäijänne (n=94)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Lauttasaari (n=130)
Savon Sanomat (n=836)

Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)
Savonlinnan seutu (n=232)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Mansetori (n=236)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)
Pohjois-Lappi (n=213)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)
NettiMaunula (n=108)

Kainuu (n=252)
Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Hyrinet (n=413)
eKarjala (n=525)

Pieksämäen seutu (n=131)
Suupohjan seutukunta (n=131)

Aina.fi (n=875)
Forssan seutu (n=184)

Kehä5 (n=80)
MEBB (n=142)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

27 33 19 13 9

49 28 8 9 6
39 23 19 6 14

32 36 13 12 7
30 37 13 11 8
29 33 17 10 11

26 37 21 7 9
30 35 16 12 7

28 37 20 9 6
28 35 17 12 9

26 29 25 8 13
24 33 18 11 14

29 31 16 16 9
30 24 16 16 13

28 28 20 15 9
25 30 22 14 8
27 30 17 18 8

17 40 21 12 10
25 28 14 20 13

19 36 22 14 8
21 31 28 12 8
24 27 24 18 7

17 38 19 17 9

4) Erittäin
todennäköisesti

3) Melko
todennäköisesti

2) Melko
epätodennäköisesti

1) Erittäin
epätodennäköisesti

Ei osaa
sanoa

KUINKA TODENNÄKÖISESTI ASUU KOKO LOPPUELÄMÄNSÄ NYKYISESSÄ
ASUINKUNNASSAAN/-KAUPUNGISSAAN

n=kaikki vastaajat

*) Savon Sanomat ei mukana

2,80

3,24
3,09
2,95
2,94
2,91
2,91
2,90
2,89
2,85
2,82
2,82
2,79
2,78
2,76
2,73
2,72
2,69
2,67
2,66
2,65
2,62
2,60

Keski-
arvo
1-4



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA PITKÄ MATKA KOTOA ON LÄHIMPÄÄN...
Kaikki vastaajat, n=6015

Postiin tai asiamiespostiin

Taajamaan, jossa on muitakin kauppoja
kuin ruokakauppa   

Kunnalliseen
terveyskeskukseen/sairaalaan

Omalle postilaatikolle

Postin kirjelaatikolle

Kirjastoon

Pankkiautomaatille

Päivittäistavarakauppaan

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

41 35 16 6 2

27 40 20 9 4 1

18 42 28 8 4

54 30 12 3 1

95 4

12 41 32 9 5 11

18 35 29 10 7 11

21 46 23 7 2

Alle 1/2 km 1/2  - 2 km   3 - 10 km  11 - 20 km  21 - 50 km yli 50 km Ei osaa sanoa



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA PITKÄ MATKA KOTOA ON LÄHIMPÄÄN PÄIVITTÄISTAVARAKAUPPAAN
n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

41 35 16 6 2

35 43 19 3
31 33 22 14

40 38 18 3 1
46 39 14 1

24 38 15 13 8 1
31 23 29 14 1 3

85 14 1
35 42 15 6 1

56 37 7
30 27 36 7

79 17 4 1
29 23 31 11 5 1

28 35 20 14 4 1
34 30 18 14 4

47 31 15 4 2
28 36 19 11 5 1

43 34 18 5
55 30 10 4

51 35 9 4 1
37 41 19 21

30 31 22 13 4
43 38 15 4 1

Alle 1/2 km 1/2  - 2 km   3 - 10 km  11 - 20 km  21 - 50 km yli 50 km Ei osaa sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA PITKÄ MATKA KOTOA ON LÄHIMMÄLLE PANKKIAUTOMAATILLE
n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

27 40 20 9 4 1

28 44 23 4 1
26 37 19 17 1

29 42 22 5 11
33 44 19 5

14 39 17 14 10 3 1
26 23 30 18 1 3

58 39 112
24 44 18 8 5 1

38 46 14 3
8 31 27 16 11 6

74 20 4 11
18 26 27 21 8

14 33 30 14 8
20 36 22 14 7

33 42 18 5 3
18 36 15 11 11 8

23 42 29 6
35 43 14 6 1

38 38 16 6 1
17 47 27 7 21
17 33 25 15 8 1

31 42 18 6 21

Alle 1/2 km 1/2  - 2 km   3 - 10 km  11 - 20 km  21 - 50 km yli 50 km Ei osaa sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA PITKÄ MATKA KOTOA ON LÄHIMPÄÄN KIRJASTOON
n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

18 42 28 8 4

16 42 37 4 1
16 43 24 16 1
17 47 30 5

14 52 31 3
15 42 18 12 9 3

26 29 30 10 3 3
31 60 5 1 3

18 45 26 8 21
25 47 26 11

12 37 43 8
37 53 8 11

14 32 30 18 6
12 29 35 14 10
13 32 32 13 9

21 48 24 5 2
11 46 17 11 10 5

15 46 33 6
26 45 21 6 2

22 39 29 9 1
8 49 33 8 21

14 33 31 13 8 1
18 46 28 6 2

Alle 1/2 km 1/2  - 2 km   3 - 10 km  11 - 20 km  21 - 50 km yli 50 km Ei osaa sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA PITKÄ MATKA KOTOA ON LÄHIMMÄLLE POSTIN KIRJELAATIKOLLE
n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

54 30 12 3 1

50 36 12 1
44 32 17 7

57 29 13 2
54 37 9 1

40 31 11 10 6 1
36 30 29 3 3

82 14 4
53 35 9 21

68 25 6
47 32 18 21

83 14 21
44 25 23 5 21
44 31 18 5 2

49 26 16 7 2
58 31 8 3

37 38 15 7 3 1
48 34 18

70 22 6 2
64 25 9 2

40 39 18 2 2
45 28 17 6 21

55 32 10 21

Alle 1/2 km 1/2  - 2 km   3 - 10 km  11 - 20 km  21 - 50 km yli 50 km Ei osaa sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA PITKÄ MATKA KOTOA ON OMALLE POSTILAATIKOLLE
n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

95 4

96 3
95 5
96 3 11
97 2

95 4
93 5 3

98 2
97 21
98 2

89 7 4
99 1

88 10 00000
93 6 1
94 4 11

98 2
95 3 2

86 14
96 4
96 3 1
96 3 1

93 6 1
96 3

Alle 1/2 km 1/2  - 2 km   3 - 10 km  11 - 20 km  21 - 50 km yli 50 km Ei osaa sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA PITKÄ MATKA KOTOA ON LÄHIMPÄÄN KUNNALLISEEN
TERVEYSKESKUKSEEN/SAIRAALAAN

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

12 41 32 9 5 11

14 46 33 6 2
10 46 26 17 11

17 37 38 6 11
12 50 32 6 1

7 41 22 14 10 3 2
19 20 25 19 15 3

24 62 11 12
11 42 32 9 5
13 44 39 3

10 26 50 12 2
31 56 10 11

10 23 33 22 10 2
8 31 35 13 11 11
8 37 31 13 9

16 48 27 6 2
12 33 24 11 13 6

10 39 42 9
14 42 34 7 2
13 33 42 9 2

9 45 30 13 21
9 33 32 15 9 11

14 44 31 7 3 1

Alle 1/2 km 1/2  - 2 km   3 - 10 km  11 - 20 km  21 - 50 km yli 50 km Ei osaa sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA PITKÄ MATKA KOTOA ON LÄHIMPÄÄN TAAJAMAAN, JOSSA ON MUITAKIN KAUPPOJA
KUIN RUOKAKAUPPA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

18 35 29 10 7 11

15 39 37 6 3 1
15 43 22 17 3

24 35 29 10 11
18 39 34 7 11

12 32 20 14 14 5 2
19 6 20 23 30 3

32 56 10 11
17 31 31 11 8 1

23 42 29 3 2
8 29 30 15 11 7 1

27 45 24 211
15 21 27 19 16 12

12 30 29 13 12 2 2
16 35 25 13 11 11

23 33 31 6 6 2
11 34 18 10 15 9 1

18 39 28 11 3 1
22 37 29 9 3
21 32 34 9 3

14 37 33 13 2 2
14 30 25 15 13 21

19 38 31 8 4 11

Alle 1/2 km 1/2  - 2 km   3 - 10 km  11 - 20 km  21 - 50 km yli 50 km Ei osaa sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA PITKÄ MATKA KOTOA ON LÄHIMPÄÄN POSTIIN TAI ASIAMIESPOSTIIN
n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

21 46 23 7 2

20 49 26 3 1
12 52 22 14

20 43 33 3 1
20 53 25 1

12 45 19 13 8 21
25 28 33 11 1 3

43 50 5 2
22 47 22 6 11

26 55 19
15 35 42 8 1
16 56 27 11
17 32 31 14 5
16 38 29 13 4 1
16 39 25 13 6

27 48 18 5 2
14 47 18 13 7 1
15 56 24 5

31 47 16 5 1
25 53 17 3 1

12 56 27 5 1
16 38 27 13 5

21 50 23 4 11

Alle 1/2 km 1/2  - 2 km   3 - 10 km  11 - 20 km  21 - 50 km yli 50 km Ei osaa sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Ei osaa sanoa

Digi-tv/Digi-boxi

Pelikone/-konsoli, joka yhdistetään
tv:hen/vastaavaan monitoriin

Kaapeli-tv tai satelliittivastaanotto

Digitaalikamera / vastaava,
jossa kuvia ei oteta filmille

Lankapuhelin

Internet-yhteys

PC (kotitietokone)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

88

81

56

46

38

32

30

3

Kaikki vastaajat, n=6015
MITÄ SEURAAVISTA ON TALOUDESSA
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Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Yli 55 vuotta (n=792)

45-54 vuotta (n=1265)

35-44 vuotta (n=1387)

25-34 vuotta (n=943)

15-24 vuotta (n=752)

Alle 15 vuotta (n=161)

Ikä

Kaikki (n=5300)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

62 26 8 3 11

60 26 6 4 4 1

65 25 7 21

70 21 6 2

56 30 9 3 11

57 28 10 3 2

66 23 8 21

1 2 3 4 5 6 tai useampi 

1,6

1,7

1,5

1,4

1,7

1,7

1,5

Keski-
arvo
kpl

n=on kotona PC
KUINKA MONTA PC:TÄ TALOUDESSA ON



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Ei osaa sanoa                      

Muu                                

Langaton WLAN                      

Internet-yhteys matkapuh. kautta   

Kiinteä yhteys                     

ISDN                               

Kaapelimodeemi                     

Modeemi                            

ADSL                               

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

43

25

11

9

5

3

1

0

2

On kotona Internet-yhteys, n=4888
MILLAINEN INTERNET-YHTEYS TALOUDESSA ON



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kaikki seutuportaalit* (n=2736)
Kaikki kansalaisverkot (n=1466)

Suupohjan seutukunta (n=98)
Savonlinnan seutu (n=183)

Savon Sanomat (n=686)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=55)

Pohjois-Lappi (n=167)
Pieksämäen seutu (n=98)

Oppiva Ylä-Karjala (n=572)
Oppiva Vaara-Karjala (n=337)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=211)
NettiMaunula (n=87)

MEBB (n=117)
Mansetori (n=193)

eKarjala (n=407)
Lauttasaari (n=104)

Kehä5 (n=73)
Kainuu (n=186)
Hyrinet (n=318)

Forssan seutu (n=146)
ePäijänne (n=72)

Aina.fi (n=808)
Seutuverkko

Kaikki (n=4888)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Modeemi

ISDN

ADSL

Kaapelimodeemi

Kiinteä yhteys

Langaton WLAN

Internet-yhteys matkapuh. kautta

Muu

n=on internet-yhteys
MILLAINEN INTERNET-YHTEYS TALOUDESSA ON

*) Savon Sanomat ei mukana
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Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

93%

5%2%

72%

19%

9%

Virustorjunta Palomuuri-ohjelmisto

Kyllä

Ei

Ei osaa sanoa 

ONKO KOTONA TIETOKONEESSA...
On kotona Internet-yhteys, n=4888



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA USEIN KÄYTTÄÄ TIETOKONETTA
n=kaikki vastaajat

Laajakaista (n=2928)

ISDN (n=463)

Modeemi (n=1229)

Taloudessa on

Yli 55 vuotta (n=895)

45-54 vuotta (n=1413)

35-44 vuotta (n=1540)

25-34 vuotta (n=1069)

15-24 vuotta (n=919)

Alle 15 vuotta (n=178)

Ikä

Nainen (n=3459)

Mies (n=2555)

Sukupuoli

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

73 13 12 2

58 18 21 3 1

78 11 9 1

76 12 10 2

71 13 13 2

40 24 34 1111

61 18 19 11

79 11 8 1

78 11 9 1

80 9 9 1

64 17 14 3 1

60 17 19 3

66 18 14 1

84 10 5

Useita
kertoja
päivässä

Kerran
päivässä

Muutamia
kertoja
viikossa

Muutamia
kertoja
kuukaudessa

Harvem-
min

Ei
lainkaan

Ei osaa
sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA USEIN KÄYTTÄÄ TIETOKONETTA
n=kaikki vastaajat

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

73 13 12 2

72 14 12 1
72 17 9 2

77 11 9 21
86 7 6

59 13 23 4 1
60 24 14 11

89 8 21
81 9 9
83 8 6 1

61 18 18 111
72 15 10 21

52 19 25 5
53 19 24 3 1

61 17 18 3
76 10 11 2
75 11 8 3 1
76 10 13 1

85 9 4 0000
84 9 6 1

75 12 11 21

Useita
kertoja
päivässä

Kerran
päivässä

Muutamia
kertoja
viikossa

Muutamia
kertoja
kuukaudessa

Harvem-
min

Ei
lainkaan

Ei osaa
sanoa



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA USEIN KÄYTTÄÄ INTERNETIÄ
n=kaikki vastaajat

Laajakaista (n=2928)

ISDN (n=463)

Modeemi (n=1229)

Taloudessa on

Yli 55 vuotta (n=895)

45-54 vuotta (n=1413)

35-44 vuotta (n=1540)

25-34 vuotta (n=1069)

15-24 vuotta (n=919)

Alle 15 vuotta (n=178)

Ikä

Nainen (n=3459)

Mies (n=2555)

Sukupuoli

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

64 16 15 3 1

47 20 26 5 2

69 16 12 2

68 15 14 21

62 17 17 3 1

34 20 36 3 3 2 2

56 20 21 21

75 13 10 1

68 16 12 3

68 15 14 21

54 20 19 4 11

44 22 27 5 1

56 23 19 2

80 13 6

Useita
kertoja
päivässä

Kerran
päivässä

Muutamia
kertoja
viikossa

Muutamia
kertoja
kuukaudessa

Harvem-
min

Ei
lainkaan

Ei osaa
sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA USEIN KÄYTTÄÄ INTERNETIÄ
n=kaikki vastaajat

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

64 16 15 3 1

61 20 17 1
67 19 11 3
68 15 14 21

75 15 9 1
50 14 29 4 3

54 19 21 3 4
87 9 3 1

73 13 11 21
78 11 9 1

49 22 25 3 111
66 18 14 21

44 18 29 8 1
42 22 28 5 21

50 20 23 5 2
63 17 17 21
64 20 10 4 1

70 16 11 3
82 12 6 1

75 13 10 1
70 15 11 211

Useita
kertoja
päivässä

Kerran
päivässä

Muutamia
kertoja
viikossa

Muutamia
kertoja
kuukaudessa

Harvem-
min

Ei
lainkaan

Ei osaa
sanoa



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA USEIN KÄYTTÄÄ SÄHKÖPOSTIA
n=kaikki vastaajat

Laajakaista (n=2928)

ISDN (n=463)

Modeemi (n=1229)

Taloudessa on

Yli 55 vuotta (n=895)

45-54 vuotta (n=1413)

35-44 vuotta (n=1540)

25-34 vuotta (n=1069)

15-24 vuotta (n=919)

Alle 15 vuotta (n=178)

Ikä

Nainen (n=3459)

Mies (n=2555)

Sukupuoli

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

59 17 15 5 21

41 21 25 9 3

66 16 12 3 11

60 17 14 6 21

59 18 17 4 21

22 26 38 7 3 2 2

45 25 23 4 11

70 15 11 3 2

66 16 13 4 11

66 14 13 4 21

48 19 17 11 4 2

43 22 22 9 4 1

55 18 14 9 21

71 17 10 21

Useita
kertoja
päivässä

Kerran
päivässä

Muutamia
kertoja
viikossa

Muutamia
kertoja
kuukaudessa

Harvem-
min

Ei
lainkaan

Ei osaa
sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA USEIN KÄYTTÄÄ SÄHKÖPOSTIA
n=kaikki vastaajat

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

59 17 15 5 21

56 20 15 6 12
62 16 12 5 3 11
63 18 11 4 4

75 13 9 1
44 16 27 9 4

53 19 20 1 4 1 3
83 12 3 11

73 12 11 111
69 18 8 211

47 20 25 4 12
63 14 18 2 2 2

41 18 26 14 2
33 24 26 11 5 1

43 23 23 8 3
56 17 21 5 2

59 19 12 6 3
70 15 13 3

73 15 9 21
72 14 9 3 1

66 13 13 1 3 3 1

Useita
kertoja
päivässä

Kerran
päivässä

Muutamia
kertoja
viikossa

Muutamia
kertoja
kuukaudessa

Harvem-
min

Ei
lainkaan

Ei osaa
sanoa



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA USEIN KÄYTTÄÄ MATKAPUHELINTA
n=kaikki vastaajat

Yli 55 vuotta (n=895)

45-54 vuotta (n=1413)

35-44 vuotta (n=1540)

25-34 vuotta (n=1069)

15-24 vuotta (n=919)

Alle 15 vuotta (n=178)

Ikä

Nainen (n=3459)

Mies (n=2555)

Sukupuoli

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

84 8 5 111

79 10 7 111

86 7 4 11

82 8 7 111

85 8 4 111

69 11 9 1 3 5 2

87 9 3

90 7 3

86 7 4 1

83 8 6 111

75 8 10 3 12

Useita
kertoja
päivässä

Kerran
päivässä

Muutamia
kertoja
viikossa

Muutamia
kertoja
kuukaudessa

Harvem-
min

Ei
lainkaan

Ei osaa
sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KUINKA USEIN KÄYTTÄÄ MATKAPUHELINTA
n=kaikki vastaajat

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

84 8 5 111

84 9 5 11
90 5 1111

84 8 6 12
84 9 5 111

79 9 8 1112
86 4 5 1 3 1

93 4 2 2
87 6 4 11

85 7 5 11
87 4 5 3 1

84 6 3 21 3 1
79 12 6 11

75 10 10 112
79 10 7 211

83 7 7 21
86 8 4 11

94 4 11
87 5 5 111
88 6 2 2

93 2 4 1

Useita
kertoja
päivässä

Kerran
päivässä

Muutamia
kertoja
viikossa

Muutamia
kertoja
kuukaudessa

Harvem-
min

Ei
lainkaan

Ei osaa
sanoa



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Ei osaa sanoa

Jostakin muualta

Nettikahvilasta tai -kioskista

Sukulaisen tai tuttavan luota

Kirjastosta

Opiskelupaikalta

Työpaikalta

Kotoa

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

79

55

17

13

8

4

4

0

Käyttää Internetiä, n=5995
MISTÄ YLEENSÄ KÄYTTÄÄ INTERNETIN WWW-SIVUJA (SURFFAA NETISSÄ)
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Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kaikki seutuportaalit* (n=3312)
Kaikki kansalaisverkot (n=1798)

Suupohjan seutukunta (n=130)
Savonlinnan seutu (n=230)

Savon Sanomat (n=826)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=210)
Pieksämäen seutu (n=130)
Oppiva Ylä-Karjala (n=693)

Oppiva Vaara-Karjala (n=381)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=259)

NettiMaunula (n=104)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=233)
eKarjala (n=520)

Lauttasaari (n=128)
Kehä5 (n=77)

Kainuu (n=246)
Hyrinet (n=409)

Forssan seutu (n=181)
ePäijänne (n=92)

Aina.fi (n=866)
Seutuverkko

Kaikki (n=5936)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

35 59 6

36 58 6
36 59 5

41 52 7
31 64 5

28 64 8
38 52 10

45 48 7
37 59 4

35 59 6
32 60 8

29 58 13
29 66 5

32 61 7
33 62 4

39 59 2
36 58 6
35 62 3

40 56 4
34 61 4

39 55 5
32 62 6

36 58 6

Kyllä Ei Ei osaa sanoa

n=käyttää matkapuhelinta

*) Savon Sanomat ei mukana

ONKO KÄYTÖSSÄ OLEVALLA MATKAPUHELIMELLA MAHDOLLISTA MYÖS
SELAILLA WWW-SIVUJA JA LUKEA/LÄHETTÄÄ SÄHKÖPOSTEJA
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Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

27%

40%

20%

7%
6% 1%

1

2

3

4

5 tai useampi

Ei yhtään

Kaikki vastaajat, n=6015

KUINKA MONTA SÄHKÖPOSTIOSOITETTA ON KÄYTÖSSÄ

Keskiarvo (kpl):
2,3
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Syys-lokakuu 2004
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Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Yli 55 vuotta (n=895)

45-54 vuotta (n=1413)

35-44 vuotta (n=1540)

25-34 vuotta (n=1069)

15-24 vuotta (n=919)

Alle 15 vuotta (n=178)

Ikä

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

27 40 20 7 6 1

32 30 16 11 11 1

20 37 26 9 8 1

21 40 22 9 8 1

26 41 20 6 6 1

28 46 17 5 4 1

39 38 15 3 4 1

1 2 3 4 5 tai useampi Ei yhtään

n=kaikki vastaajat

KUINKA MONTA SÄHKÖPOSTIOSOITETTA ON KÄYTÖSSÄ

2,3

2,5

2,5

2,4

2,3

2,1

2,0

Keskiarvo
kpl



Sitra
Syys-lokakuu 2004
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Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

n=on sähköpostiosoitteita

*) Savon Sanomat ei mukana

MITÄ KAUTTA ON HANKKINUT ITSELLEEN SÄHKÖPOSTIOSOITTEEN

Ei osaa sanoa

Muu

Seutuportaalin/kansalaisverkon kautta

Koulun tai opiskelupaikan tarjoama

Muu ilmaisosoite

Kaupungin/kunnan tarjoama
ilmaisosoite kuntalaisille

Työpaikan sähköpostiosoite

Tuli Internet-liittymän mukana

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

39

47

6

46

16

24

2

1

Kaikki (n=5961)

Kaikki kansalaisverkot (n=1823)

Kaikki seutuportaalit* (n=3307)

*) Savon Sanomat ei mukana
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Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kaikki seutuportaalit* (n=3307)
Kaikki kansalaisverkot (n=1823)

Suupohjan seutukunta (n=127)
Savonlinnan seutu (n=228)

Savon Sanomat (n=831)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=211)
Pieksämäen seutu (n=130)
Oppiva Ylä-Karjala (n=697)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=262)

NettiMaunula (n=106)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=231)
eKarjala (n=519)

Lauttasaari (n=129)
Kehä5 (n=79)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=409)

Forssan seutu (n=182)
ePäijänne (n=92)

Aina.fi (n=864)
Seutuverkko

Kaikki (n=5961)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Tuli Internet-liittymän mukana

Työpaikan sähköpostiosoite

Kaupungin/kunnan tarjoama
ilmaisosoite kuntalaisille

Muu ilmaisosoite

Koulun tai opiskelupaikan tarjoama 

Seutuportaalin/kansalaisverkon kautta

Muu

n=on sähköpostiosoitteita
MITÄ KAUTTA ON HANKKINUT ITSELLEEN SÄHKÖPOSTIOSOITTEEN

*) Savon Sanomat ei mukana
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Kooste

On sähköpostiosoitteita, n=5961

KUINKA MONTA SÄHKÖPOSTIVIESTIÄ LÄHETTÄÄ KESKIMÄÄRIN VIIKOSSA

Ei osaa sanoa                      

Yli 100

51 - 100

21 - 50

11 - 20

6 - 10

2 - 5

1

Ei yhtään                          

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

2

9

30

17

14

16

4

2

5

Keskiarvo (kpl):
43,1



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

On sähköpostiosoitteita, n=5961
KUINKA MONTA SÄHKÖPOSTIVIESTIÄ VASTAANOTTAA KESKIMÄÄRIN VIIKOSSA

Ei osaa sanoa                      

Yli 100

51 - 100

21 - 50

11 - 20

6 - 10

2 - 5

1

Ei yhtään                          

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

1

6

21

15

15

21

9

7

4
Keskiarvo (kpl):

46
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Kooste

KUINKA MONTA PROSENTTIA SAAMISTAAN SÄHKÖPOSTIVIESTEISTÄ
ON OMAN ARVION MUKAAN NS. ROSKAPOSTIA

Saa sähköpostia viikottain, n=5649

Ei osaa sanoa                      

Yli  50 %                          

31 - 50 %                          

11 - 30 %                          

5 -  10 %                          

Alle 5  %                          

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

35

27

13

9

12

5 Keskiarvo (%):
19,8
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Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MITEN HYVIN KATSOO HALLITSEVANSA TIETOKONEELLA SEURAAVAT ASIAT

n=kaikki vastaajat
Tekstinkäsittely

Ei (n=3297)

Kyllä (n=2717)

Suorittanut yo-tutkinnon

55+ v. (n=895)

45-54 v. (n=1413)

35-44 v. (n=1540)

25-34 v. (n=1069)

15-24 v. (n=919)

Alle 15 v. (n=178)

Ikä

Nainen (n=3459)

Mies (n=2555)

Sukupuoli

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

58 34 7 1

54 35 9 21

61 33 5 1

49 42 6 1 3

66 30 4

72 24 3 1

60 32 7 1

54 37 8 1

37 47 13 2

71 25 3

47 41 10 21

Hyvin Kohtuullisesti Heikosti Ei ole käyttänyt Ei osaa sanoa
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Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MITEN HYVIN KATSOO HALLITSEVANSA TIETOKONEELLA SEURAAVAT ASIAT

n=kaikki vastaajat
Sähköpostin käyttö

Ei (n=3297)

Kyllä (n=2717)

Suorittanut yo-tutkinnon

55+ v. (n=895)

45-54 v. (n=1413)

35-44 v. (n=1540)

25-34 v. (n=1069)

15-24 v. (n=919)

Alle 15 v. (n=178)

Ikä

Nainen (n=3459)

Mies (n=2555)

Sukupuoli

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

71 26 2

68 28 3 1

74 24 2

80 17 112

85 14

80 18 1

72 25 2

67 30 3

50 44 5 1

79 19 1

65 31 3

Hyvin Kohtuullisesti Heikosti Ei ole käyttänyt Ei osaa sanoa
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Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MITEN HYVIN KATSOO HALLITSEVANSA TIETOKONEELLA SEURAAVAT ASIAT

n=kaikki vastaajat
Internetin käyttö

Ei (n=3297)

Kyllä (n=2717)

Suorittanut yo-tutkinnon

55+ v. (n=895)

45-54 v. (n=1413)

35-44 v. (n=1540)

25-34 v. (n=1069)

15-24 v. (n=919)

Alle 15 v. (n=178)

Ikä

Nainen (n=3459)

Mies (n=2555)

Sukupuoli

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

65 32 3

65 31 3

65 32 3

78 19 121

81 18 1

77 21 1

67 31 2

57 39 3

40 51 8 1

71 27 2

60 36 4

Hyvin Kohtuullisesti Heikosti Ei ole käyttänyt Ei osaa sanoa
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Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MITEN HYVIN KATSOO HALLITSEVANSA TIETOKONEELLA SEURAAVAT ASIAT

n=kaikki vastaajat
Kuvankäsittely

Ei (n=3297)

Kyllä (n=2717)

Suorittanut yo-tutkinnon

55+ v. (n=895)

45-54 v. (n=1413)

35-44 v. (n=1540)

25-34 v. (n=1069)

15-24 v. (n=919)

Alle 15 v. (n=178)

Ikä

Nainen (n=3459)

Mies (n=2555)

Sukupuoli

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

22 35 30 12 1

27 35 27 10 1

19 34 32 14 1

33 40 11 9 7

32 39 23 5 1

29 37 27 7

21 36 30 12 1

17 34 34 15 1

11 26 37 24 2

23 35 30 11 1

21 35 29 13 2

Hyvin Kohtuullisesti Heikosti Ei ole käyttänyt Ei osaa sanoa
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Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MITEN HYVIN KATSOO HALLITSEVANSA TIETOKONEELLA SEURAAVAT ASIAT

n=kaikki vastaajat
Internet-pankkipalveluiden käyttö

Ei (n=3297)

Kyllä (n=2717)

Suorittanut yo-tutkinnon

55+ v. (n=895)

45-54 v. (n=1413)

35-44 v. (n=1540)

25-34 v. (n=1069)

15-24 v. (n=919)

Alle 15 v. (n=178)

Ikä

Nainen (n=3459)

Mies (n=2555)

Sukupuoli

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

71 16 3 9 1

70 19 3 8 1

71 15 3 10 1

15 13 10 51 12

58 19 4 16 2

84 10 1 4 1

77 15 2 5 1

72 18 4 6 1

66 21 3 8 1

80 13 2 5 1

64 19 4 12 2

Hyvin Kohtuullisesti Heikosti Ei ole käyttänyt Ei osaa sanoa
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Kooste

Ei osaa sanoa

Muu

On saanut OSKU-opastusta

On osallistunut itse hankkimaansa/
maksamaansa erilliseen koulutukseen

Työpaikan järjestämä/maksama koulutus

Oppi koulussa/oppilaitoksessa

Perheenjäsen/tuttava on opettanut

On opetellut itse

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

81

30

50

35

19

4

0

0

Kaikki (n=6015)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

MITEN ON HANKKINUT TIETONSA/TAITONSA TIETOKONEEN KÄYTTÄMISEEN
n=kaikki vastaajat

*) Savon Sanomat ei mukana
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Kooste

Ei osaa sanoa

Ei ole ongelmia kotitietokoneen kanssa

Kysyy neuvoa jostain muualta

Pyytää työpaikan mikrotuelta neuvoa

Kysyy ystävältä/tuttavalta neuvoa

Kysyy muulta sukulaiselta neuvoa

Kysyy perheenjäseneltä neuvoa

Soittaa tai käy tietokoneen
myyneessä liikkeessä 

Soittaa tietokoneen tai ohjelmiston
valmistajan puhelinneuvontaan

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

5

4

26

8

28

12

4

11

1

Kaikki (n=5300)

Kaikki kansalaisverkot (n=1607)

Kaikki seutuportaalit* (n=2958)

KENEN PUOLEEN ENSISIJAISESTI KÄÄNTYY JOS
KOTITIETOKONEEN KÄYTÖN KANSSA ONGELMIA

n=on kotitietokone

*) Savon Sanomat ei mukana
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Kooste

Ei (n=3297)

Kyllä (n=2717)

Suorittanut yo-tutkinnon

55+ v. (n=895)

45-54 v. (n=1413)

35-44 v. (n=1540)

25-34 v. (n=1069)

15-24 v. (n=919)

Alle 15 v. (n=178)

Ikä

Nainen (n=3459)

Mies (n=2555)

Sukupuoli

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

17 11 19 19 33 2

16 10 19 21 33 1

18 11 19 17 33 3

37 17 19 13 11 2

20 13 23 18 24 2

13 9 15 18 43 1

15 8 17 18 39 2

16 10 19 19 34 2

1 20 14 21 21 20 3

11 8 17 21 42 1

22 12 21 17 25 3

Ei
yhtään

1-3
h/vko

4-5
h/vko

6-10
h/vko

11-20
h/vko

Yli 20
h/vko

Ei osaa
sanoa

KUINKA MONTA TUNTIA VIIKOSSA KESKIMÄÄRIN KÄYTTÄÄ TIETOKONETTA
n=kaikki vastaajat

18,3

19,0

17,7

9,2

16,0

22,5

19,9

18,6

14,1

21,4

15,6

Keski-
arvo

h
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KUINKA SAMAA TAI ERI MIELTÄ ON VÄITTÄMIEN KANSSA

n=kaikki vastaajat

Yli 55 vuotta (n=895)

45-54 vuotta (n=1413)

35-44 vuotta (n=1540)

25-34 vuotta (n=1069)

15-24 vuotta (n=919)

Alle 15 vuotta (n=178)

Ikä

Muu (n=619)

Eläkeläinen (n=449)

Opiskelija/koululainen (n=1124)

Maatila-/yksityisyrittäjä (n=454)

Palkansaaja (n=3368)

Tilanne tällä hetkellä

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

46 27 13 10 2 2

49 28 12 9 21

37 28 18 13 2 2

51 21 12 9 3 4

24 30 21 19 4 1

44 29 11 12 3 2

37 16 16 11 7 12

53 22 11 9 2 3

58 22 10 7 21

49 27 11 9 21

41 31 14 10 21

30 31 19 16 3 1

5) Täysin
eri mieltä

4) Jokseenkin
eri mieltä

3) Ei eri
eikä samaa
mieltä

2) Jokseenkin
samaa mieltä

1) Täysin
samaa mieltä

Ei osaa
sanoa

"Tunnen jääneeni täysin uuden tietotekniikan etenemisen jalkoihin"

4,06

4,15

3,87

4,11

3,53

4,01

3,72

4,20

4,30

4,12

4,00

3,70

Keski-
arvo
1-5
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KUINKA SAMAA TAI ERI MIELTÄ ON VÄITTÄMIEN KANSSA

n=kaikki vastaajat

Yli 55 vuotta (n=895)

45-54 vuotta (n=1413)

35-44 vuotta (n=1540)

25-34 vuotta (n=1069)

15-24 vuotta (n=919)

Alle 15 vuotta (n=178)

Ikä

Muu (n=619)

Eläkeläinen (n=449)

Opiskelija/koululainen (n=1124)

Maatila-/yksityisyrittäjä (n=454)

Palkansaaja (n=3368)

Tilanne tällä hetkellä

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

26 30 17 20 4 2

26 32 17 20 3 1

23 32 19 19 4 2

26 26 16 21 5 6

25 29 20 19 5 2

25 31 15 21 6 2

24 16 17 20 7 16

24 28 17 23 4 5

27 30 15 23 4 2

26 32 16 22 3 1

26 33 18 18 4 1

25 30 20 18 5 2

5) Täysin
eri mieltä

4) Jokseenkin
eri mieltä

3) Ei eri
eikä samaa
mieltä

2) Jokseenkin
samaa mieltä

1) Täysin
samaa mieltä

Ei osaa
sanoa

"Tietotekniikka vieraannuttaa ihmisiä lähiympäristöstään"

3,55

3,58

3,51

3,51

3,52

3,49

3,35

3,48

3,54

3,57

3,60

3,53

Keski-
arvo
1-5
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KUINKA SAMAA TAI ERI MIELTÄ ON VÄITTÄMIEN KANSSA

n=kaikki vastaajat

Yli 55 vuotta (n=895)

45-54 vuotta (n=1413)

35-44 vuotta (n=1540)

25-34 vuotta (n=1069)

15-24 vuotta (n=919)

Alle 15 vuotta (n=178)

Ikä

Muu (n=619)

Eläkeläinen (n=449)

Opiskelija/koululainen (n=1124)

Maatila-/yksityisyrittäjä (n=454)

Palkansaaja (n=3368)

Tilanne tällä hetkellä

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

32 30 17 14 5 2

34 33 16 13 3 1

30 30 20 13 5 1

25 26 20 16 9 4

33 25 16 16 8 2

35 27 18 12 6 2

19 14 21 20 15 12

24 27 22 16 8 3

33 33 16 13 4 2

34 33 16 12 5 1

34 31 17 13 4 1

33 28 16 15 6 1

5) Täysin
eri mieltä

4) Jokseenkin
eri mieltä

3) Ei eri
eikä samaa
mieltä

2) Jokseenkin
samaa mieltä

1) Täysin
samaa mieltä

Ei osaa
sanoa

"Hoidan asiani mieluummin puhelimella kuin kirjeillä tai tietokoneyhteyksillä"

3,71

3,81

3,68

3,43

3,60

3,74

3,04

3,44

3,80

3,80

3,80

3,69

Keski-
arvo
1-5
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Kooste

KUINKA SAMAA TAI ERI MIELTÄ ON VÄITTÄMIEN KANSSA

n=kaikki vastaajat

Yli 55 vuotta (n=895)

45-54 vuotta (n=1413)

35-44 vuotta (n=1540)

25-34 vuotta (n=1069)

15-24 vuotta (n=919)

Alle 15 vuotta (n=178)

Ikä

Muu (n=619)

Eläkeläinen (n=449)

Opiskelija/koululainen (n=1124)

Maatila-/yksityisyrittäjä (n=454)

Palkansaaja (n=3368)

Tilanne tällä hetkellä

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

74 19 4 111

75 20 3 11

68 24 5 111

76 14 4 2 2 3

61 26 8 3 12

79 15 3 11

61 13 7 3 6 11

79 13 3 112

81 14 3 1

75 20 3 11

71 22 4 111

65 25 5 212

5) Täysin
eri mieltä

4) Jokseenkin
eri mieltä

3) Ei eri
eikä samaa
mieltä

2) Jokseenkin
samaa mieltä

1) Täysin
samaa mieltä

Ei osaa
sanoa

"Internetissä ei ole minua kiinnostavaa tietoa"

4,66

4,69

4,58

4,66

4,46

4,73

4,35

4,71

4,78

4,69

4,62

4,53

Keski-
arvo
1-5
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KUINKA SAMAA TAI ERI MIELTÄ ON VÄITTÄMIEN KANSSA

n=kaikki vastaajat

Yli 55 vuotta (n=895)

45-54 vuotta (n=1413)

35-44 vuotta (n=1540)

25-34 vuotta (n=1069)

15-24 vuotta (n=919)

Alle 15 vuotta (n=178)

Ikä

Muu (n=619)

Eläkeläinen (n=449)

Opiskelija/koululainen (n=1124)

Maatila-/yksityisyrittäjä (n=454)

Palkansaaja (n=3368)

Tilanne tällä hetkellä

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

66 21 7 4 11

68 22 5 3 11

55 25 13 4 11

71 15 7 3 2 3

46 31 12 9 11

68 20 6 4 11

66 12 8 2 3 8

73 15 6 3 12

72 20 4 211

69 21 5 3 11

62 24 8 4 21

51 28 12 7 11

5) Täysin
eri mieltä

4) Jokseenkin
eri mieltä

3) Ei eri
eikä samaa
mieltä

2) Jokseenkin
samaa mieltä

1) Täysin
samaa mieltä

Ei osaa
sanoa

"Tietokoneiden käyttö on liian vaikeata"

4,49

4,54

4,32

4,54

4,14

4,53

4,48

4,59

4,62

4,57

4,42

4,22

Keski-
arvo
1-5



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
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KUINKA SAMAA TAI ERI MIELTÄ ON VÄITTÄMIEN KANSSA

n=kaikki vastaajat

Yli 55 vuotta (n=895)

45-54 vuotta (n=1413)

35-44 vuotta (n=1540)

25-34 vuotta (n=1069)

15-24 vuotta (n=919)

Alle 15 vuotta (n=178)

Ikä

Muu (n=619)

Eläkeläinen (n=449)

Opiskelija/koululainen (n=1124)

Maatila-/yksityisyrittäjä (n=454)

Palkansaaja (n=3368)

Tilanne tällä hetkellä

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

5 25 21 38 7 3

5 25 21 40 6 3

7 28 20 36 6 3

4 26 22 34 9 4

5 20 24 39 8 4

7 27 18 37 7 3

7 17 29 24 13 10

4 28 21 37 7 4

4 25 18 44 7 2

6 27 19 39 6 2

6 26 22 36 7 3

7 21 23 38 7 4

5) Täysin
eri mieltä

4) Jokseenkin
eri mieltä

3) Ei eri
eikä samaa
mieltä

2) Jokseenkin
samaa mieltä

1) Täysin
samaa mieltä

Ei osaa
sanoa

"Internetin käyttäminen on turvallista"

2,83

2,82

2,93

2,83

2,73

2,89

2,79

2,84

2,74

2,87

2,87

2,81

Keski-
arvo
1-5
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KUINKA MONTA KERTAA ON TILANNUT TAI OSTANUT TUOTTEITA TAI PALVELUJA INTERNETIN
VÄLITYKSELLÄ VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=on tilannut/ostanut tuotteita/palveluita Internetin välityksellä

Kaikki seutuportaalit* (n=1572)
Kaikki kansalaisverkot (n=753)

Suupohjan seutukunta (n=61)
Savonlinnan seutu (n=120)

Savon Sanomat (n=422)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=27)

Pohjois-Lappi (n=115)
Pieksämäen seutu (n=57)

Oppiva Ylä-Karjala (n=291)
Oppiva Vaara-Karjala (n=155)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=114)
NettiMaunula (n=36)

MEBB (n=60)
Mansetori (n=112)

eKarjala (n=249)
Lauttasaari (n=71)

Kehä5 (n=30)
Kainuu (n=103)
Hyrinet (n=191)

Forssan seutu (n=92)
ePäijänne (n=45)

Aina.fi (n=396)
Seutuverkko

Kaikki (n=2747)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

3 22 43 17 8 3 2

5 21 42 17 9 4 3
2 29 36 18 7 2 7
1 26 37 14 13 4 4
2 22 42 17 10 4 3
1 21 45 18 7 4 4

7 27 43 17 3 3
1 21 37 24 10 6 1
4 26 43 15 8 4 1

1 22 50 13 7 4 3
7 23 32 12 15 8 3

14 25 39 8 11 3
2 21 46 17 11 4 1
1 20 47 18 5 5 4
3 30 45 13 5 2 2
4 26 30 23 16 2

2 20 37 25 11 3 2
4 7 52 26 7 4
4 21 45 18 8 2 2
5 16 48 20 8 1 3

3 16 57 11 8 2 2
3 25 44 15 7 4 3
3 22 42 17 9 4 2

Ei
kertaakaan Kerran 2-3

kertaa
4-5
kertaa

6-10
kertaa

Yli 10
kertaa

Ei osaa
sanoa

3,61

3,87
3,10
4,97
3,96
3,67
2,45
3,99
3,71
3,75
4,48
2,57
4,01
3,68
2,84
3,75
3,96
3,67
3,32
3,22
3,17
3,41
3,79

Keskiarvo
krt

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

55+ vuotta (n=270)

45-54 vuotta (n=574)

35-44 vuotta (n=740)

25-34 vuotta (n=612)

15-24 vuotta (n=372)

Alle 15 vuotta (n=24)

Ikä

Nainen (n=1500)

Mies (n=1092)

Sukupuoli

Kaikki (n=2592)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

38 45 8 7 2

38 45 9 7 1

38 45 7 8 2

29 46 4 8 13

38 48 5 6 3

42 43 6 7 1

37 46 9 7 1

38 45 9 8 1

36 44 11 7 2

4) Erittäin
tyytyväinen

3) Melko
tyytyväinen

2) Melko
tyytymätön

1) Erittäin
tyytymätön

Ei osaa
sanoa

KUINKA TYYTYVÄINEN ON KESKIMÄÄRIN SAAMAANSA KOKONAISPALVELUUN
VERKKO-OSTOSTEN KOHDALLA

n=kaikki vastaajat

3,16

3,16

3,17

3,10

3,21

3,22

3,14

3,13

3,12

Keski-
arvo
1-4



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Ei vastausta/ei mikään näistä      

Kirjoituksiani on julkaistu
lehdissä/muissa medioissa          

Harrastan kirjoittamista           

Olen osallistunut asuinalueen yhteiseen
toimintaan viimeisen vuoden aikana

Olen kiinnostunut kunnallispolitiikasta              

Toimin aktiivisesti jossakin järjestössä                        

Olen kiinnostunut yhteiskunnallisista asioista       

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

42

31

21

19

15

14

37

Kaikki vastaajat, n=6015
MITKÄ SEURAAVISTA VÄITTÄMISTÄ PITÄVÄT OMALLA KOHDALLAAN PAIKKANSA



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kehä5 (n=80)
MEBB (n=142)

NettiMaunula (n=108)
Pohjois-Lappi (n=213)

Savon Sanomat (n=836)
Lauttasaari (n=130)

Pieksämäen seutu (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Forssan seutu (n=184)
Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Aina.fi (n=875)
ePäijänne (n=94)
eKarjala (n=525)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)
Oppiva Vaara-Karjala (n=391)

Hyrinet (n=413)
Kainuu (n=252)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

Mansetori (n=236)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

12 38 25 14 12

20 44 16 8 11
15 39 27 11 8

9 31 21 6 33
16 34 27 14 8

13 40 24 11 11
15 33 24 13 16

12 40 28 12 9
15 34 24 15 13
14 36 26 14 10

12 40 24 13 12
9 35 21 10 26
11 42 23 14 9
11 39 24 13 13
13 35 32 13 7

9 38 25 14 14
11 38 27 15 9
9 33 23 15 20

7 41 25 15 11
12 37 17 19 15

5 31 30 16 19
11 31 27 26 5

5 35 23 25 13

10-9 8 7 6-4 Ei osaa sanoa

7,49

7,87
7,62
7,62
7,58
7,58
7,57
7,55
7,54
7,53
7,51
7,51
7,50
7,49
7,46
7,41
7,39
7,39
7,39
7,35
7,25
7,16
7,10

Keski-
arvo
4-10

*) Savon Sanomat ei mukana

ARVIO OMASTA KANSALAISVERKOSTA/SEUTUPORTAALISTA

n=kaikki vastaajat
Etusivu (aloitussivu)



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Pohjois-Lappi (n=213)
Aina.fi (n=875)
Kehä5 (n=80)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)
MEBB (n=142)

Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
Kainuu (n=252)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

NettiMaunula (n=108)
Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Savonlinnan seutu (n=232)
Hyrinet (n=413)

eKarjala (n=525)
Savon Sanomat (n=836)

Pieksämäen seutu (n=131)
Suupohjan seutukunta (n=131)

Mansetori (n=236)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Lauttasaari (n=130)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

24 32 17 14 13

34 32 8 3 22
37 38 9 4 13

31 20 13 3 32
34 31 21 4 11

29 37 15 10 9
27 36 14 13 10
27 30 16 12 15

25 33 18 11 13
22 36 18 10 14
25 31 17 13 14
27 29 11 16 18

18 30 17 12 23
26 33 20 14 9

19 34 16 13 17
24 33 19 17 8

20 39 18 15 9
22 33 18 17 11
21 36 17 19 8
21 28 18 20 13

15 31 23 18 14
20 30 20 20 10
19 30 14 21 17

10-9 8 7 6-4 Ei osaa sanoa

7,72

8,37
8,30
8,29
8,12
7,87
7,85
7,83
7,83
7,82
7,76
7,71
7,71
7,69
7,66
7,65
7,65
7,60
7,58
7,49
7,48
7,46
7,40

Keski-
arvo
4-10

*) Savon Sanomat ei mukana

ARVIO OMASTA KANSALAISVERKOSTA/SEUTUPORTAALISTA

n=kaikki vastaajat
Sivujen latausnopeus



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kehä5 (n=80)
ePäijänne (n=94)

Pohjois-Lappi (n=213)
NettiMaunula (n=108)

Lauttasaari (n=130)
Pieksämäen seutu (n=131)

MEBB (n=142)
Kainuu (n=252)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)
Savonlinnan seutu (n=232)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Forssan seutu (n=184)
Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Mansetori (n=236)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

eKarjala (n=525)
Aina.fi (n=875)
Hyrinet (n=413)

Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)
Suupohjan seutukunta (n=131)

Savon Sanomat (n=836)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

21 30 18 12 19

40 32 11 5 12
31 27 11 10 21
30 29 14 10 16

24 35 18 9 14
21 33 16 10 19
21 30 17 10 23
21 35 19 12 13

14 22 12 10 42
19 30 17 12 22
19 33 21 11 15

15 30 22 16 16
13 30 24 16 17
13 28 19 15 25

12 28 27 19 15
14 22 21 19 25

11 30 23 20 16
12 28 21 19 20
11 20 24 15 30
11 22 20 24 22
10 26 17 20 26
9 20 20 21 30

6 19 28 31 16

10-9 8 7 6-4 Ei osaa sanoa

7,69

8,28
7,98
7,89
7,85
7,82
7,75
7,73
7,66
7,65
7,62
7,46
7,43
7,43
7,29
7,28
7,26
7,25
7,24
7,15
7,10
7,09
6,67

Keski-
arvo
4-10

*) Savon Sanomat ei mukana

ARVIO OMASTA KANSALAISVERKOSTA/SEUTUPORTAALISTA

n=kaikki vastaajat
Tietojen ajantasaisuus



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kehä5 (n=80)
Lauttasaari (n=130)

NettiMaunula (n=108)
Savon Sanomat (n=836)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Pieksämäen seutu (n=131)

MEBB (n=142)
Savonlinnan seutu (n=232)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)
Pohjois-Lappi (n=213)

Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
Aina.fi (n=875)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)
Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Hyrinet (n=413)
Kainuu (n=252)

Suupohjan seutukunta (n=131)
eKarjala (n=525)
ePäijänne (n=94)

Forssan seutu (n=184)
Mansetori (n=236)

Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

10 29 27 21 13

19 34 19 15 13
5 29 23 12 31

13 35 26 17 9
9 27 28 15 22
11 34 25 19 12
8 34 24 19 14

13 25 26 18 18
11 28 32 20 9
10 30 27 19 14
10 31 29 22 9
9 30 29 19 12
10 29 27 23 11

14 25 24 23 15
11 27 27 23 12
9 32 25 20 14
13 28 25 26 7

10 29 27 22 11
11 23 26 25 14

7 28 28 26 11
9 19 28 25 19
8 15 32 25 19

5 24 25 31 15

10-9 8 7 6-4 Ei osaa sanoa

7,20

7,62
7,37
7,35
7,32
7,31
7,31
7,30
7,27
7,25
7,22
7,22
7,19
7,17
7,17
7,17
7,16
7,15
7,10
7,05
7,03
6,98
6,85

Keski-
arvo
4-10

*) Savon Sanomat ei mukana

ARVIO OMASTA KANSALAISVERKOSTA/SEUTUPORTAALISTA

n=kaikki vastaajat
Sivujen visuaalinen ulkoasu
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Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

NettiMaunula (n=108)
Pohjois-Lappi (n=213)

Savonlinnan seutu (n=232)
Kehä5 (n=80)

MEBB (n=142)
Kainuu (n=252)

Pieksämäen seutu (n=131)
Hyrinet (n=413)

eKarjala (n=525)
Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Forssan seutu (n=184)
Savon Sanomat (n=836)

ePäijänne (n=94)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

Lauttasaari (n=130)
Aina.fi (n=875)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Mansetori (n=236)
Oppiva Vaara-Karjala (n=391)

Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Seutuverkko
Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

20 34 21 12 13

32 34 19 8 8
19 42 20 6 13

24 37 17 11 12
13 34 14 6 34

25 33 19 12 10
21 34 21 9 15

20 37 23 11 10
15 35 15 12 22

23 33 21 16 8
19 27 15 12 28
17 37 24 12 10
18 38 21 13 10
17 33 22 13 15
18 29 24 13 16
18 32 25 13 11

17 34 23 14 13
21 26 19 17 18

15 32 24 20 10
10 33 24 21 13
13 24 30 18 16
14 31 15 22 17

9 32 18 19 21

10-9 8 7 6-4 Ei osaa sanoa

7,65

8,02
7,87
7,82
7,79
7,78
7,78
7,68
7,67
7,66
7,66
7,64
7,62
7,58
7,56
7,55
7,55
7,54
7,37
7,29
7,27
7,26
7,24

Keski-
arvo
4-10

*) Savon Sanomat ei mukana

ARVIO OMASTA KANSALAISVERKOSTA/SEUTUPORTAALISTA

n=kaikki vastaajat
Palvelujen helppokäyttöisyys/loogisuus



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kehä5 (n=80)
ePäijänne (n=94)

Pieksämäen seutu (n=131)
Mansetori (n=236)

Pohjois-Lappi (n=213)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
Savonlinnan seutu (n=232)

Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)
Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Aina.fi (n=875)
Lauttasaari (n=130)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)
MEBB (n=142)
Kainuu (n=252)

eKarjala (n=525)
Forssan seutu (n=184)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Hyrinet (n=413)

Savon Sanomat (n=836)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

14 25 23 24 14

17 32 24 16 11
18 27 24 19 11
17 28 21 22 12
20 27 22 25 7

15 26 24 21 15
16 26 27 21 11
14 25 25 22 14
13 27 21 21 17

18 26 20 28 8
17 25 22 26 10

11 25 21 21 23
12 25 26 25 11
12 23 24 24 16

9 25 29 24 13
9 22 25 25 19
11 19 19 31 19

16 18 22 36 8
10 21 23 28 18

5 16 20 23 36
8 20 20 36 16
9 11 18 36 27
8 11 29 40 13

10-9 8 7 6-4 Ei osaa sanoa

7,22

7,50
7,41
7,35
7,32
7,32
7,30
7,25
7,25
7,24
7,23
7,23
7,15
7,14
7,06
7,00
6,95
6,94
6,86
6,85
6,77
6,59
6,57

Keski-
arvo
4-10

*) Savon Sanomat ei mukana

ARVIO OMASTA KANSALAISVERKOSTA/SEUTUPORTAALISTA

n=kaikki vastaajat
Sivujen hyödyllisyys itselle



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kehä5 (n=80)
Pieksämäen seutu (n=131)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)
MEBB (n=142)

NettiMaunula (n=108)
Aina.fi (n=875)

Pohjois-Lappi (n=213)
Savonlinnan seutu (n=232)

ePäijänne (n=94)
Kainuu (n=252)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)
Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
Oppiva Vaara-Karjala (n=391)

Hyrinet (n=413)
Lauttasaari (n=130)

eKarjala (n=525)
Forssan seutu (n=184)

Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)
Mansetori (n=236)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savon Sanomat (n=836)

Seutuverkko
Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

12 28 26 22 13

18 33 26 13 11
15 35 23 15 12

9 28 16 12 34
16 30 24 18 11
16 30 27 18 9

12 32 25 19 12
14 23 25 18 21

11 29 32 19 10
12 29 23 24 12
12 30 28 23 7
11 27 26 22 15
11 27 25 26 10

8 27 23 25 17
10 17 27 21 26
8 22 26 25 19
11 25 23 23 17
9 23 30 27 11
12 22 16 31 19
13 25 24 35 4
13 21 24 33 10

8 30 23 29 11
8 21 29 30 13

10-9 8 7 6-4 Ei osaa sanoa

7,22

7,58
7,51
7,48
7,46
7,40
7,31
7,29
7,26
7,21
7,21
7,19
7,13
7,09
7,07
7,06
7,03
7,02
7,01
6,97
6,97
6,97
6,86

Keski-
arvo
4-10

*) Savon Sanomat ei mukana

ARVIO OMASTA KANSALAISVERKOSTA/SEUTUPORTAALISTA

n=kaikki vastaajat
Sivujen kiinnostavuus



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kehä5 (n=80)
Pohjois-Lappi (n=213)

Savonlinnan seutu (n=232)
Pieksämäen seutu (n=131)

ePäijänne (n=94)
NettiMaunula (n=108)

Lauttasaari (n=130)
Aina.fi (n=875)

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

Hyrinet (n=413)
eKarjala (n=525)

MEBB (n=142)
Forssan seutu (n=184)

Mansetori (n=236)
Savon Sanomat (n=836)

Kainuu (n=252)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)
Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Suupohjan seutukunta (n=131)

Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

14 40 24 8 13

21 44 22 6 7
17 42 22 5 15
19 40 21 8 12
19 44 19 8 10
19 40 23 8 10
18 36 21 8 16

14 45 25 5 11
9 36 14 5 36

15 45 22 7 11
18 42 22 12 6

14 43 23 7 13
12 42 26 7 13

18 35 27 11 9
12 40 24 9 16
12 40 27 9 11

8 37 25 8 22
12 34 23 14 17

10 27 27 11 27
9 40 21 15 15
8 33 29 11 19

13 35 21 14 17
8 28 41 11 13

10-9 8 7 6-4 Ei osaa sanoa

7,70

7,89
7,86
7,84
7,83
7,79
7,77
7,77
7,77
7,73
7,71
7,71
7,67
7,66
7,62
7,59
7,55
7,53
7,45
7,45
7,43
7,41
7,30

Keski-
arvo
4-10

*) Savon Sanomat ei mukana

ARVIO OMASTA KANSALAISVERKOSTA/SEUTUPORTAALISTA

n=kaikki vastaajat
Palvelu kokonaisuudessaan



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

11 5 9 23 44 8

4 6 8 21 55 6
22 5 7 27 23 15

17 9 9 28 25 13
9 5 12 27 36 12

2 4 14 37 38 5
9 31 56 4

28 9 12 20 18 14
16 7 12 27 27 11

42 6 6 8 16 22
1 6 16 41 35 1

15 2 6 43 25 9
9 36 52 2

11 6 27 63 2
112 96 1

18 5 17 24 29 7
25 9 15 14 25 11

20 15 16 25 14 9
10 7 11 25 37 10

25 11 11 31 9 13
24 10 18 20 17 11

11 6 21 68 2
16 7 11 23 32 11

Alle
kuukauden

1-3
kuukautta

4-11
kuukautta

1-2
vuotta

Yli 2
vuotta

Ei osaa
sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana

KUINKA KAUAN ON KÄYTTÄNYT OMAA KANSALAISVERKKOAAN/SEUTUPORTAALIAAN
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Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

31 12 19 17 16 5

47 15 19 10 6 3
17 12 15 21 29 6

11 7 18 32 30 3
18 8 23 28 19 5

31 16 25 17 6 5
38 9 16 23 14 1

5 1 10 25 50 9
19 8 16 26 24 6

6 4 9 14 48 19
32 15 23 19 10 1
32 6 16 18 22 6

31 12 25 19 12 2
38 16 25 13 7 1

52 16 19 10 21
18 12 15 27 22 5
20 6 16 17 31 10

14 4 16 37 25 4
37 20 17 10 11 5

9 4 19 22 35 10
25 7 12 15 33 8

41 15 22 14 6 1
24 9 17 20 23 7

Päivittäin tai
lähes päivittäin

N. 3-4 päivänä
viikossa

N. 1-2 päivänä
viikossa

N. 1-3 päivänä
kuukaudessa Harvemmin Ei osaa

sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana

n=kaikki vastaajat

KUINKA USEIN KESKIMÄÄRIN VIERAILEE OMASSA
KANSALAISVERKOSSAAN/SEUTUPORTAALISSAAN



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

KOKEEKO, ETTÄ KANSALAISVERKKO/SEUTUPORTAALI ON TEHTY JUURI ITSEÄ VARTEN
n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

11 50 23 4 12

9 55 21 4 11
6 37 30 11 16

4 53 27 4 11
10 55 22 3 10

15 45 32 3 5
16 46 25 6 6

9 41 22 6 22
6 50 24 4 16
5 31 22 8 33

14 56 20 4 5
14 50 18 3 16
15 49 25 6 5

18 50 22 3 6
20 53 22 3 3

12 40 28 7 13
6 43 21 12 19

3 57 19 4 18
8 52 24 3 14

4 46 28 4 18
10 44 20 3 23

17 51 24 4 4
8 49 23 5 16

Kyllä,
täysin

Kyllä, jonkin
verran

Ei
juurikaan

Ei
ollenkaan

Ei osaa
sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

Kaikki vastaajat, n=6015

Ei mihinkään näistä
Sijoituspalvelut
Terveyspalvelut

Verkkopelaaminen
Viranomaisasiointi verkossa

Keskustelupalvelut - chat, irkkailu, pikaviestipalvelut
Asuntojen myynti-/ostoilmoitusten jättö/seuraaminen

Urheilutiedot/-tulokset
Opiskeluun liittyvä käyttö

Puhelinnumeroiden ja osoitteiden etsiminen ja tarkistaminen
Ohjelmien lataaminen Internetistä

Tapahtumatiedot, esim. elokuvien ja konserttien aikataulut
Matkailupalvelut

Avoimet työpaikat
Maksullisten tuotteiden tai palvelujen ostaminen/tilaaminen

Joukkoliikenteen aikataulut
Kuluttajatuoteinformaation etsiminen

Säätiedotukset
Työhön liittyvä käyttö

Uutisten seuraaminen
Julkishallinnon verkkosivut

Tietojen hakeminen harrastuksiin ja vapaa-aikaan liittyen
Pankkiasioiden hoitaminen

Sähköposti

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

96
81

72
68

63
62

55
50

48
46

39
39

37
36
36

31
29

27
25

22
14

13
8

0



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

96

96
95

94
94

97
98

94
94

96
97

96
97

95
98

93
97

94
96
97

96
97

95

*) Savon Sanomat ei mukana

Sähköposti



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

46

45
48

50
46

41
38

55
47
47

42
33

43
40

42
44

54
34

50
52

47
41

47

*) Savon Sanomat ei mukana

Maksullisten tuotteiden tai palvelujen ostaminen/tilaaminen



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

50

54
60

54
55

35
50

72
54

59
49

57
39
40

36
52

49
57

56
59

53
39

55

*) Savon Sanomat ei mukana

Kuluttajatuoteinformaation etsiminen
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Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

68

65
73

76
83

54
60

79
78

76
61

76
55

52
53

71
73

87
73

78
76

54
75

*) Savon Sanomat ei mukana

Julkishallinnon verkkosivut



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

22

20
26
26

25
21

20
28

25
20

15
24

16
15

17
28

26
28

24
31

18
17

24

*) Savon Sanomat ei mukana

Viranomaisasiointi verkossa



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

36

38
34
35

30
39

35
51

33
36

43
40

37
26

36
37
37
37

41
36

32
35
36

*) Savon Sanomat ei mukana

Ohjelmien lataaminen Internetistä
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Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

63

57
73

67
62

50
46

84
65

71
37

69
52
52

50
62

64
71

86
69

63
49

64

*) Savon Sanomat ei mukana

Uutisten seuraaminen



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

25

17
24
25

20
32

23
35

19
30

22
28
29

25
32

18
21

29
34

19
22

29
21

*) Savon Sanomat ei mukana

Keskustelupalvelut - chat, irkkailu, pikaviestipalvelut



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

14

11
14

12
10

22
13

12
10

15
12

17
16

15
17

12
12

9
16

7
15

17
11

*) Savon Sanomat ei mukana

Verkkopelaaminen



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

72

75
69

74
77

63
59

86
74

78
65

75
64

63
65

77
72
72

75
72

79
64

75

*) Savon Sanomat ei mukana

Tietojen hakeminen harrastuksiin ja vapaa-aikaan liittyen



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

62

65
64

70
81

41
53

84
74

65
57

63
46

43
41

67
59

65
66

75
75

44
70

*) Savon Sanomat ei mukana

Työhön liittyvä käyttö
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Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

31

21
33

32
27

39
29

36
27

42
26

38
34

30
40

22
27

51
31

34
31

35
28

*) Savon Sanomat ei mukana

Opiskeluun liittyvä käyttö



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

81

91
85
85

84
62

68
90

83
84

69
75

69
67

71
84
85

84
90

86
78

68
86

*) Savon Sanomat ei mukana

Pankkiasioiden hoitaminen



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

48

52
36

45
62

36
29

75
51

63
56

69
32

30
37

49
46

56
52

51
50

36
54

*) Savon Sanomat ei mukana

Joukkoliikenteen aikataulut



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

55

61
56

55
51

40
48

68
62

51
44

53
48

39
42

53
62

59
68

59
55

43
58

*) Savon Sanomat ei mukana

Säätiedotukset



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

29

31
23

29
28

24
23

43
30

23
20

26
24

18
21

26
21

25
48

32
27

21
29

*) Savon Sanomat ei mukana

Urheilutiedot/-tulokset



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

37

38
31

43
43

23
26

67
38

51
35

45
21

19
26

39
32

42
45
46

43
24

41

*) Savon Sanomat ei mukana

Tapahtumatiedot, esim. elokuvien ja konserttien aikataulut



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

39

35
41

53
50

37
29

42
34

44
20

45
31

30
29

40
41

46
49
50
50

30
42

*) Savon Sanomat ei mukana

Avoimet työpaikat



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

39

46
33

45
44

29
30

52
44

36
25

42
32

29
26

44
38

30
43

47
45

28
43

*) Savon Sanomat ei mukana

Matkailupalvelut



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

27

29
30

29
31

16
30

55
29

31
18

34
18
19

16
21

16
19

38
31

27
18

29

*) Savon Sanomat ei mukana

Asuntojen myynti-/ostoilmoitusten jättö/seuraaminen



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

36

34
41

34
43

22
41

55
44

38
24

39
32

24
26

31
34

39
42

41
46

26
39

*) Savon Sanomat ei mukana

Puhelinnumeroiden ja osoitteiden etsiminen ja tarkistaminen



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

13

12
14

13
17

15
8

14
10

15
5

24
12

8
9

13
21

5
14

13
15

10
14

*) Savon Sanomat ei mukana

Terveyspalvelut



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

MIHIN SEURAAVISTA TARKOITUKSISTA ON KÄYTTÄNYT INTERNETIÄ (TAI KANSALAISVERKKOA)
VIIMEISTEN KOLMEN KUUKAUDEN AIKANA

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

8

10
11

7
8

5
3

17
9

8
4

14
6
6
6

8
11

4
11

8
8

5
9

*) Savon Sanomat ei mukana

Sijoituspalvelut



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Ei osaa sanoa

Muu

Pelit

Linjakeskustelu eli chat

Linkkikokoelmat

Yksityisen sektorin palvelut (esim. kaupan)

Uutiset

Harrastustoiminta

Sähköposti

Kuntien ja valtion viranomaisten palvelut

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

61

47

45

39

34

22

10

3

15

8

Kaikki vastaajat, n=6015

MITKÄ SEURAAVISTA OVAT KOLME TÄRKEINTÄ OSIOTA TAI PALVELUA AJATELLEN OMAA
KANSALAISVERKKOA/SEUTUPORTAALIA



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Kuntien ja
valtion
viranomaisten
palvelut

Yksityisen
sektorin
palvelut
(esim.
kaupan)

Harrastus-
toiminta Uutiset Sähkö-

posti

Linkki-
kokoel-
mat

Pelit
Linja-
keskustelu
eli chat

n=kaikki vastaajat

MITKÄ SEURAAVISTA OVAT KOLME TÄRKEINTÄ OSIOTA TAI PALVELUA AJATELLEN OMAA
KANSALAISVERKKOA/SEUTUPORTAALIA



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kehä5 (n=80)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Kainuu (n=252)
MEBB (n=142)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
ePäijänne (n=94)

Pieksämäen seutu (n=131)
Pohjois-Lappi (n=213)
NettiMaunula (n=108)

Savonlinnan seutu (n=232)
Lauttasaari (n=130)

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Aina.fi (n=875)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Hyrinet (n=413)
Savon Sanomat (n=836)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Forssan seutu (n=184)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

26 24 23 10 10 7

38 23 20 4 7 8
37 23 19 9 4 9
35 27 18 6 6 7

31 30 21 9 4 6
34 26 19 9 6 6
33 26 20 7 6 7

30 25 14 8 6 16
32 25 20 9 7 8
32 24 20 9 7 8
33 23 15 12 8 8

26 24 22 14 6 8
31 16 25 12 8 7

27 22 21 9 12 8
23 22 24 14 11 5

27 15 16 18 15 10
14 21 33 13 13 6
17 19 32 11 17 5
16 16 30 13 15 11

12 20 30 14 18 7
12 19 32 12 19 6
9 21 27 16 21 7
13 19 23 10 28 9

5) Erittäin
hyvin

4) Melko
hyvin

3) Ei hyvin
eikä huonosti

2) Melko
huonosti

1) Erittäin
huonosti

Ei osaa
sanoa

KUINKA HYVIN OMINAISUUDET SOPIVAT VASTAAJAAN AJATELLEN NIMENOMAAN
KANSALAISVERKON/SEUTUPORTAALIN KÄYTTÖÄ

n=kaikki vastaajat
"En pidä omalla nimelläni toimimisesta verkossa"

3,48

3,90
3,88
3,85
3,81
3,79
3,78
3,77
3,72
3,69
3,66
3,55
3,54
3,46
3,33
3,22
3,10
3,09
3,07
2,93
2,92
2,79
2,77

Keski-
arvo
1-5

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Hyrinet (n=413)
Aina.fi (n=875)

Savonlinnan seutu (n=232)
Pieksämäen seutu (n=131)

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Lauttasaari (n=130)

Pohjois-Lappi (n=213)
Forssan seutu (n=184)

eKarjala (n=525)
NettiMaunula (n=108)

Savon Sanomat (n=836)
Suupohjan seutukunta (n=131)

Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)
Oppiva Vaara-Karjala (n=391)

Mansetori (n=236)
ePäijänne (n=94)

MEBB (n=142)
Kainuu (n=252)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)
Kehä5 (n=80)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

6 11 14 14 48 8

14 21 15 23 20 8
10 18 19 14 32 7
10 17 19 18 31 4
9 16 19 16 34 6
9 17 19 14 35 7
8 17 18 19 34 5
7 17 14 11 43 9
6 14 11 11 40 18
6 13 18 15 42 6

9 14 9 13 48 8
5 15 11 16 46 8
5 10 12 16 50 8
5 6 14 19 49 7
5 8 12 14 54 7
7 8 9 11 58 8

4 7 14 17 50 9
5 5 15 10 56 8
5 8 12 12 55 9
5 4 13 15 52 11

3 7 10 15 53 11
4 6 11 10 61 8
4 4 11 11 64 5

5) Erittäin
hyvin

4) Melko
hyvin

3) Ei hyvin
eikä huonosti

2) Melko
huonosti

1) Erittäin
huonosti

Ei osaa
sanoa

KUINKA HYVIN OMINAISUUDET SOPIVAT VASTAAJAAN AJATELLEN NIMENOMAAN
KANSALAISVERKON/SEUTUPORTAALIN KÄYTTÖÄ

n=kaikki vastaajat
"Olen tutustunut uusiin ihmisiin verkon avulla"

2,06

2,85
2,57
2,55
2,47
2,47
2,43
2,30
2,21
2,20
2,16
2,08
1,97
1,91
1,88
1,87
1,87
1,84
1,84
1,83
1,78
1,70
1,67

Keski-
arvo
1-5

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Pohjois-Lappi (n=213)
MEBB (n=142)
Kainuu (n=252)

Pieksämäen seutu (n=131)
ePäijänne (n=94)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Kehä5 (n=80)
NettiMaunula (n=108)

Savonlinnan seutu (n=232)
Mansetori (n=236)

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Aina.fi (n=875)

Forssan seutu (n=184)
Hyrinet (n=413)

eKarjala (n=525)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savon Sanomat (n=836)

Lauttasaari (n=130)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

15 42 20 10 8 6

25 41 15 8 5 6
18 50 17 7 4 5
18 51 12 6 6 6

27 34 18 8 6 8
19 46 17 7 5 6
18 46 18 9 6 3

22 30 30 7 5 5
16 45 22 6 7 4
17 42 19 8 8 6
16 38 15 5 9 18

13 44 17 13 8 6
18 38 14 17 8 6

13 38 20 16 8 6
11 38 25 15 7 4
11 39 20 13 11 6
13 37 22 14 10 5

11 37 23 14 10 5
11 40 13 12 15 10

15 31 22 14 13 6
10 32 27 11 13 8
12 32 23 12 15 6

8 37 18 13 15 9

5) Erittäin
hyvin

4) Melko
hyvin

3) Ei hyvin
eikä huonosti

2) Melko
huonosti

1) Erittäin
huonosti

Ei osaa
sanoa

KUINKA HYVIN OMINAISUUDET SOPIVAT VASTAAJAAN AJATELLEN NIMENOMAAN
KANSALAISVERKON/SEUTUPORTAALIN KÄYTTÖÄ

n=kaikki vastaajat
"Verkko on auttanut minua löytämään uusia palveluja"

3,50

3,79
3,75
3,74
3,73
3,71
3,63
3,60
3,59
3,56
3,56
3,44
3,42
3,33
3,32
3,29
3,28
3,28
3,22
3,21
3,17
3,14
3,11

Keski-
arvo
1-5

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Pohjois-Lappi (n=213)
ePäijänne (n=94)

Kainuu (n=252)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

Pieksämäen seutu (n=131)
MEBB (n=142)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
Kehä5 (n=80)

Savonlinnan seutu (n=232)
NettiMaunula (n=108)

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Aina.fi (n=875)

eKarjala (n=525)
Mansetori (n=236)

Hyrinet (n=413)
Forssan seutu (n=184)

Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)
Lauttasaari (n=130)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savon Sanomat (n=836)

Seutuverkko
Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

24 42 17 7 5 5

35 45 11 4 1 5
28 43 15 5 2 7

34 35 11 12 2 7
33 30 15 5 5 11

28 37 24 4 2 4
28 44 16 6 4 3

24 35 15 3 4 19
25 42 17 5 4 6

22 49 16 5 4 3
24 42 17 6 5 6
27 38 17 8 5 6

23 42 18 8 3 6
23 41 21 5 6 4

21 42 21 9 3 3
19 40 22 9 7 4
18 41 20 9 8 4
20 35 26 8 8 3

15 41 16 13 7 8
16 39 22 8 10 4

13 38 24 8 8 8
10 47 14 10 12 9

18 29 21 11 12 9

5) Erittäin
hyvin

4) Melko
hyvin

3) Ei hyvin
eikä huonosti

2) Melko
huonosti

1) Erittäin
huonosti

Ei osaa
sanoa

KUINKA HYVIN OMINAISUUDET SOPIVAT VASTAAJAAN AJATELLEN NIMENOMAAN
KANSALAISVERKON/SEUTUPORTAALIN KÄYTTÖÄ

n=kaikki vastaajat
"Verkko on toiminut minulle hyvänä tiedotusvälineenä"

3,78

4,14
3,97
3,93
3,91
3,89
3,88
3,88
3,86
3,83
3,80
3,78
3,77
3,71
3,70
3,58
3,55
3,50
3,47
3,45
3,43
3,36
3,35

Keski-
arvo
1-5

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Savonlinnan seutu (n=232)
Pohjois-Lappi (n=213)

Savon Sanomat (n=836)
Aina.fi (n=875)

ePäijänne (n=94)
Mansetori (n=236)

Forssan seutu (n=184)
Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Lauttasaari (n=130)
Pieksämäen seutu (n=131)

Hyrinet (n=413)
eKarjala (n=525)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)
Suupohjan seutukunta (n=131)

Kainuu (n=252)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

MEBB (n=142)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Kehä5 (n=80)

Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
NettiMaunula (n=108)

Seutuverkko
Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

7 22 32 15 15 9

16 37 17 12 11 7
13 30 31 11 9 6

11 29 35 4 13 9
12 31 28 9 13 6
11 29 30 12 12 7
11 30 28 14 13 5
9 22 30 13 14 13
8 21 31 16 14 10
8 23 34 12 17 7

6 25 31 17 14 5
6 20 33 16 14 11
6 22 37 13 16 6
6 24 27 15 18 11
6 23 28 16 18 8
6 20 32 15 17 10
5 20 38 10 20 7
6 19 23 15 16 22
5 16 34 12 19 14
4 18 35 18 18 8
4 15 36 19 17 10
6 14 32 11 23 15

3 16 32 16 22 12

5) Erittäin
hyvin

4) Melko
hyvin

3) Ei hyvin
eikä huonosti

2) Melko
huonosti

1) Erittäin
huonosti

Ei osaa
sanoa

KUINKA HYVIN OMINAISUUDET SOPIVAT VASTAAJAAN AJATELLEN NIMENOMAAN
KANSALAISVERKON/SEUTUPORTAALIN KÄYTTÖÄ

n=kaikki vastaajat
"Verkko on vahvistanut omaan asuinympäristöön kuulumisen tunnetta"

2,89

3,37
3,28
3,25
3,22
3,15
3,12
2,99
2,92
2,92
2,92
2,88
2,88
2,84
2,82
2,80
2,79
2,78
2,73
2,70
2,66
2,63
2,58

Keski-
arvo
1-5

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Pohjois-Lappi (n=213)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

Kainuu (n=252)
Aina.fi (n=875)
MEBB (n=142)

Pieksämäen seutu (n=131)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
Savonlinnan seutu (n=232)

Forssan seutu (n=184)
Savon Sanomat (n=836)

Mansetori (n=236)
Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Hyrinet (n=413)
ePäijänne (n=94)
eKarjala (n=525)

Kehä5 (n=80)
Suupohjan seutukunta (n=131)

Lauttasaari (n=130)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

NettiMaunula (n=108)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

9 30 29 14 12 7

22 34 18 13 6 7
23 32 16 10 9 10

9 43 21 13 7 7
13 35 25 9 10 8
14 30 28 16 5 8

12 32 25 14 10 7
10 31 29 11 11 10
11 31 29 15 10 4
10 31 27 14 12 7

6 32 19 13 10 20
7 31 30 14 10 8
10 27 33 13 11 6
7 30 32 14 9 7
7 28 35 14 10 6
11 24 32 12 15 6
8 27 32 14 12 6
9 31 24 12 18 5
10 29 26 13 18 4

7 28 30 17 13 5
7 24 31 15 14 8

5 29 30 17 14 5
8 24 26 12 19 10

5) Erittäin
hyvin

4) Melko
hyvin

3) Ei hyvin
eikä huonosti

2) Melko
huonosti

1) Erittäin
huonosti

Ei osaa
sanoa

KUINKA HYVIN OMINAISUUDET SOPIVAT VASTAAJAAN AJATELLEN NIMENOMAAN
KANSALAISVERKON/SEUTUPORTAALIN KÄYTTÖÄ

n=kaikki vastaajat
"Verkko on lisännyt paikallistuntemustani"

3,11

3,59
3,55
3,37
3,35
3,34
3,21
3,20
3,19
3,14
3,14
3,13
3,12
3,12
3,10
3,05
3,05
3,01
3,00
2,99
2,94
2,94
2,89

Keski-
arvo
1-5

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Hyrinet (n=413)
Aina.fi (n=875)

Forssan seutu (n=184)
Savonlinnan seutu (n=232)

eKarjala (n=525)
Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)

Lauttasaari (n=130)
Mansetori (n=236)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

NettiMaunula (n=108)
Savon Sanomat (n=836)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
ePäijänne (n=94)

MEBB (n=142)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Kainuu (n=252)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
Kehä5 (n=80)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

8 11 14 10 48 9

23 11 16 10 33 8
14 19 20 13 29 5

11 20 19 12 33 5
15 14 15 12 34 10

13 17 18 12 34 7
9 16 18 13 38 5

6 21 12 9 39 13
9 12 16 12 43 8

7 13 14 11 46 8
7 15 8 13 45 11

14 6 6 8 54 11
8 11 10 10 52 9

6 7 11 12 43 22
6 6 14 12 52 9

4 8 17 9 52 11
5 7 11 8 54 14
5 7 11 9 56 11
4 8 12 8 58 10
6 5 10 6 57 14
7 4 11 8 60 10

5 6 11 9 59 10
3 5 10 9 66 7

5) Erittäin
hyvin

4) Melko
hyvin

3) Ei hyvin
eikä huonosti

2) Melko
huonosti

1) Erittäin
huonosti

Ei osaa
sanoa

KUINKA HYVIN OMINAISUUDET SOPIVAT VASTAAJAAN AJATELLEN NIMENOMAAN
KANSALAISVERKON/SEUTUPORTAALIN KÄYTTÖÄ

n=kaikki vastaajat
"Olen käynyt verkossa mielenkiintoisia keskusteluja/kirjeenvaihtoa"

2,12

2,80
2,76
2,61
2,60
2,59
2,42
2,39
2,27
2,18
2,17
2,07
2,04
1,98
1,92
1,91
1,85
1,83
1,81
1,80
1,78
1,76
1,61

Keski-
arvo
1-5

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

64

67
65

74
77

66
44

75
69

64
57

48
49

51
47

67
68

76
72

74
71

51
69

n=kaikki vastaajat
Ei maksaisi mitään -vastausten %-osuudet

MIKÄLI OMA KANSALAISVERKKO/SEUTUPORTAALI MUUTTUISI MAKSULLISEKSI, MIKÄ OLISI
KORKEIN MAHDOLLINEN HINTA, JONKA SUOSTUISI MAKSAMAAN PALVELUSTA VUODESSA

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50
euroa

10

12
10
10
10
10
10

12
10
10
10
10
10

15
20

10
10
10
10
10

20
15

10

n=kaikki vastaajat
Maksaisi jotain -vastausten mediaani (euroa)

MIKÄLI OMA KANSALAISVERKKO/SEUTUPORTAALI MUUTTUISI MAKSULLISEKSI, MIKÄ OLISI
KORKEIN MAHDOLLINEN HINTA, JONKA SUOSTUISI MAKSAMAAN PALVELUSTA VUODESSA

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
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8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

n=kaikki vastaajat

Lauttasaari (n=130)
Savonlinnan seutu (n=232)

Pohjois-Lappi (n=213)
Forssan seutu (n=184)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Mansetori (n=236)
ePäijänne (n=94)

Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)
Pieksämäen seutu (n=131)

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
eKarjala (n=525)

Hyrinet (n=413)
Savon Sanomat (n=836)

Aina.fi (n=875)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

Kehä5 (n=80)
Kainuu (n=252)

NettiMaunula (n=108)
Oppiva Vaara-Karjala (n=391)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)
MEBB (n=142)

Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

14 32 37 9 7

27 42 26 3 1
23 40 29 6 2
23 37 31 6 2
25 33 31 8 3

20 36 27 7 9
19 30 40 6 5
20 29 38 10 4

17 34 35 11 2
11 38 36 7 8
10 30 44 8 7
9 33 43 8 7
9 32 40 10 10
9 30 39 11 10
10 30 34 17 9
10 18 46 10 16
10 27 38 17 9
10 17 35 15 23
10 21 41 16 12

5 29 48 14 4
8 25 36 19 12

5 22 44 17 12
4 22 48 14 13

4) Erittäin
suuri
menetys

3) Melko
suuri
menetys

2) Ei kovin
suuri
menetys

1) Ei
menetys
lainkaan

Ei
osaa
sanoa

*) Savon Sanomat ei mukana

KUINKA TÄRKEÄNÄ PITÄÄ OMAA KANSALAISVERKKOAAN/SEUTUPORTAALIAAN ELI KUINKA
SUURI MENETYS OLISI HENKILÖKOHTAISESTI JOS SE LAKKAUTETTAISIIN/LOPETETTAISIIN

2,54

2,94
2,83
2,79
2,77
2,77
2,64
2,61
2,59
2,59
2,46
2,46
2,43
2,42
2,36
2,33
2,31
2,28
2,28
2,27
2,25
2,18
2,18

Keski-
arvo
1-4



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Mahdollisuus osallistua/vaikuttaa
kunnalliseen päätöksentekoon

Internetin kautta                

Uutisten lukeminen Internetissä
kaupunkiini/kuntaani liittyvistä asioista                        

Virastojen yhteystiedot ja
aukioloajat Internetissä  

Mahdollisuus asioida kaupungin/kunnan
virastossa Internetin kautta

Mahdollisuus saada tietoja
Internetistä kunnallisista päätöksistä               

Mahdollisuus saada Internetistä
tietoja kuntalaisia koskevien asioiden

hoidosta eri virastoissa

Kaupunkini/kuntani tapahtumatietojen
lukeminen Internetissä

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

41 41 12 3 3

37 41 15 4 3

36 37 18 5 3

35 38 18 5 3

36 37 19 6 3

33 41 18 5 3

24 33 29 10 4

4) Erittäin
kiinnostunut

3) Melko
kiinnostunut

2) Ei kovin
kiinnostunut

1) Ei lainkaan
kiinnostunut

Ei osaa
sanoa

3,23

3,13

3,07

3,07

3,06

3,05

2,75

Keski-
arvo
1-4

Kaikki vastaajat, n=6015
MITEN KIINNOSTUNUT ON SEURAAVISTA ASIOISTA LIITTYEN OMAAN KAUPUNKIIN/KUNTAAN



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kainuu (n=252)
MEBB (n=142)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

Kehä5 (n=80)
Pohjois-Lappi (n=213)

ePäijänne (n=94)
Savon Sanomat (n=836)

Aina.fi (n=875)
Suupohjan seutukunta (n=131)

Forssan seutu (n=184)
Pieksämäen seutu (n=131)

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Lauttasaari (n=130)

Savonlinnan seutu (n=232)
eKarjala (n=525)

Mansetori (n=236)
Hyrinet (n=413)

Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)
NettiMaunula (n=108)

Seutuverkko
Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

36 37 19 6 3

53 35 6 3 3
48 38 9 3 3
48 37 12 21

46 39 11 2 3
43 37 14 3 3

41 39 16 12
39 42 16 2 2
42 37 16 4 2

38 44 14 3 2
44 32 18 4 2

41 37 18 21
38 37 20 4 1

36 39 18 4 3
34 37 18 7 3

31 36 21 10 2
31 28 29 6 6

28 37 21 9 4
24 36 25 9 6
25 35 25 10 5
24 35 27 10 4
24 32 26 12 6

22 36 26 12 5

4) Erittäin
kiinnostunut

3) Melko
kiinnostunut

2) Ei kovin
kiinnostunut

1) Ei lainkaan
kiinnostunut

Ei osaa
sanoa

3,06

3,42
3,35
3,32
3,31
3,24
3,23
3,20
3,19
3,19
3,18
3,18
3,10
3,09
3,01
2,91
2,89
2,88
2,80
2,79
2,75
2,72
2,72

Keski-
arvo
1-4

*) Savon Sanomat ei mukana

n=kaikki vastaajat
Virastojen yhteystiedot ja aukioloajat Internetissä

MITEN KIINNOSTUNUT ON SEURAAVISTA ASIOISTA LIITTYEN OMAAN KAUPUNKIIN/KUNTAAN
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Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)
Oppiva Vaara-Karjala (n=391)

Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Kainuu (n=252)
Aina.fi (n=875)

Pohjois-Lappi (n=213)
Kehä5 (n=80)

Pieksämäen seutu (n=131)
ePäijänne (n=94)

Forssan seutu (n=184)
Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

MEBB (n=142)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Suupohjan seutukunta (n=131)

Savonlinnan seutu (n=232)
Hyrinet (n=413)

Mansetori (n=236)
NettiMaunula (n=108)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Seutuverkko
Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

33 41 18 5 3

52 33 9 3 4
45 43 9 12
44 39 11 3 3

41 36 18 3 3
39 40 17 4 1

36 43 17 3 2
35 47 13 5 1
34 47 15 3 2
35 41 18 4 2

30 47 15 3 4
35 41 19 4 2

33 43 20 4 1
34 37 21 4 3
34 42 18 6 1

30 45 16 5 4
34 36 21 7 2

29 41 23 5 1
26 42 19 9 4
25 41 22 8 4

22 41 25 7 5
26 38 23 9 4
25 39 21 11 4

4) Erittäin
kiinnostunut

3) Melko
kiinnostunut

2) Ei kovin
kiinnostunut

1) Ei lainkaan
kiinnostunut

Ei osaa
sanoa

3,05

3,39
3,34
3,29
3,18
3,15
3,14
3,13
3,13
3,10
3,10
3,08
3,06
3,04
3,04
3,04
2,99
2,95
2,88
2,87
2,84
2,83
2,82

Keski-
arvo
1-4

*) Savon Sanomat ei mukana

n=kaikki vastaajat
Uutisten lukeminen Internetissä kaupunkiin/kuntaan liittyvistä asioista

MITEN KIINNOSTUNUT ON SEURAAVISTA ASIOISTA LIITTYEN OMAAN KAUPUNKIIN/KUNTAAN
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Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Kainuu (n=252)

Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

MEBB (n=142)
Kehä5 (n=80)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)
Pohjois-Lappi (n=213)

Aina.fi (n=875)
ePäijänne (n=94)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Pieksämäen seutu (n=131)

Savon Sanomat (n=836)
Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Forssan seutu (n=184)
Savonlinnan seutu (n=232)

eKarjala (n=525)
Hyrinet (n=413)

NettiMaunula (n=108)
Mansetori (n=236)

Lauttasaari (n=130)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Seutuverkko
Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

35 38 18 5 3

49 38 8 5
48 40 8 2 2
47 36 14 12
50 31 13 4 3

46 38 13 3 1
46 34 14 3 3

41 39 16 3 2
40 39 16 3 1
41 37 16 4 2

37 43 15 3 2
40 37 19 3 2

34 43 19 3 1
31 45 14 6 4
33 38 21 5 2
36 34 18 10 2

31 35 21 8 4
30 33 28 6 4

27 37 23 8 5
26 37 23 9 5

24 38 24 8 6
26 35 21 12 6

24 39 22 11 4

4) Erittäin
kiinnostunut

3) Melko
kiinnostunut

2) Ei kovin
kiinnostunut

1) Ei lainkaan
kiinnostunut

Ei osaa
sanoa

3,07

3,44
3,35
3,31
3,30
3,28
3,27
3,20
3,18
3,17
3,16
3,15
3,09
3,04
3,02
2,97
2,94
2,90
2,87
2,83
2,82
2,79
2,78

Keski-
arvo
1-4

*) Savon Sanomat ei mukana

n=kaikki vastaajat
Mahdollisuus asioida kaupungin/kunnan virastossa Internetin kautta

MITEN KIINNOSTUNUT ON SEURAAVISTA ASIOISTA LIITTYEN OMAAN KAUPUNKIIN/KUNTAAN



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Kainuu (n=252)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)
Kehä5 (n=80)

MEBB (n=142)
Aina.fi (n=875)

Pohjois-Lappi (n=213)
ePäijänne (n=94)

Savon Sanomat (n=836)
Lauttasaari (n=130)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Forssan seutu (n=184)

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Pieksämäen seutu (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

eKarjala (n=525)
Mansetori (n=236)

Hyrinet (n=413)
NettiMaunula (n=108)

Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

37 41 15 4 3

54 37 3 1 5
51 34 9 3 3

48 41 9 11
46 40 10 2 3
45 38 12 2 3
45 37 14 2 2

41 45 10 4
41 41 13 2 2
41 43 14 21

39 46 11 3 2
38 43 17 12
36 45 13 3 3

32 49 11 3 5
42 33 15 8 2

33 44 19 2 2
30 46 13 6 4

38 31 18 9 5
32 37 20 6 5

28 39 19 9 5
31 35 18 11 5

24 42 20 8 7
27 39 19 10 4

4) Erittäin
kiinnostunut

3) Melko
kiinnostunut

2) Ei kovin
kiinnostunut

1) Ei lainkaan
kiinnostunut

Ei osaa
sanoa

3,13

3,52
3,37
3,37
3,33
3,30
3,29
3,24
3,23
3,23
3,22
3,20
3,18
3,16
3,11
3,10
3,04
3,03
2,99
2,92
2,91
2,88
2,87

Keski-
arvo
1-4

*) Savon Sanomat ei mukana

n=kaikki vastaajat
Mahdollisuus saada Internetistä tietoja kuntalaisia koskevien asioiden hoidosta eri virastoissa
MITEN KIINNOSTUNUT ON SEURAAVISTA ASIOISTA LIITTYEN OMAAN KAUPUNKIIN/KUNTAAN



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
Oppiva Vaara-Karjala (n=391)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Kainuu (n=252)
Lauttasaari (n=130)

Kehä5 (n=80)
Aina.fi (n=875)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Lappi (n=213)

MEBB (n=142)
Forssan seutu (n=184)

Pieksämäen seutu (n=131)
Kaikki seutuportaalit* (n=3351)

Suupohjan seutukunta (n=131)
NettiMaunula (n=108)

ePäijänne (n=94)
Savonlinnan seutu (n=232)

eKarjala (n=525)
Mansetori (n=236)

Hyrinet (n=413)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Seutuverkko
Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

36 37 18 5 3

54 34 5 1 5
45 37 14 3 1
44 37 16 12
44 37 14 3 3

41 38 16 3 2
37 41 14 2 5

43 31 20 3 3
43 33 18 5 2

40 37 17 3 2
40 35 21 3

38 39 21 21
35 45 9 7 4

41 32 16 8 2
34 41 18 4 3

33 40 22 4 2
36 34 14 11 5

34 36 23 5 2
34 31 18 12 5

30 35 20 9 6
30 34 22 9 5

28 36 20 10 5
27 34 23 9 7

4) Erittäin
kiinnostunut

3) Melko
kiinnostunut

2) Ei kovin
kiinnostunut

1) Ei lainkaan
kiinnostunut

Ei osaa
sanoa

3,07

3,49
3,26
3,26
3,26
3,21
3,20
3,17
3,16
3,16
3,13
3,13
3,12
3,09
3,08
3,03
3,00
3,00
2,92
2,90
2,90
2,88
2,86

Keski-
arvo
1-4

*) Savon Sanomat ei mukana

n=kaikki vastaajat
Mahdollisuus saada tietoja Internetistä kunnallisista päätöksistä

MITEN KIINNOSTUNUT ON SEURAAVISTA ASIOISTA LIITTYEN OMAAN KAUPUNKIIN/KUNTAAN



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
Oppiva Vaara-Karjala (n=391)

Kaikki kansalaisverkot (n=1828)
Kainuu (n=252)

Kehä5 (n=80)
Aina.fi (n=875)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)
Pohjois-Lappi (n=213)

Savon Sanomat (n=836)
Suupohjan seutukunta (n=131)

Forssan seutu (n=184)
Pieksämäen seutu (n=131)

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
MEBB (n=142)

Lauttasaari (n=130)
eKarjala (n=525)

Hyrinet (n=413)
ePäijänne (n=94)

Savonlinnan seutu (n=232)
Mansetori (n=236)

NettiMaunula (n=108)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Seutuverkko
Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

24 33 29 10 4

37 32 23 3 6
37 31 23 6 3
36 33 22 6 3

28 37 28 6 3
21 47 18 7 6

29 34 30 6 2
29 32 26 8 4
30 32 28 9 1

24 41 20 10 5
27 34 28 9 3
26 34 29 9 2

23 40 27 10 1
21 40 27 9 2
23 36 30 9 3

31 26 24 16 3
23 32 30 11 4
23 32 32 11 2

21 34 24 15 6
23 28 29 15 5

20 32 30 13 6
20 29 30 15 5

16 34 32 11 8

4) Erittäin
kiinnostunut

3) Melko
kiinnostunut

2) Ei kovin
kiinnostunut

1) Ei lainkaan
kiinnostunut

Ei osaa
sanoa

2,75

3,09
3,03
3,03
2,88
2,88
2,87
2,86
2,83
2,83
2,82
2,78
2,76
2,75
2,74
2,72
2,69
2,68
2,65
2,64
2,63
2,58
2,58

Keski-
arvo
1-4

*) Savon Sanomat ei mukana

n=kaikki vastaajat
Mahdollisuus osallistua/vaikuttaa kunnalliseen päätöksentekoon Internetin kautta

MITEN KIINNOSTUNUT ON SEURAAVISTA ASIOISTA LIITTYEN OMAAN KAUPUNKIIN/KUNTAAN



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Kainuu (n=252)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Oppiva Ylä-Karjala (n=700)
Kehä5 (n=80)

Aina.fi (n=875)
Pohjois-Lappi (n=213)

ePäijänne (n=94)
MEBB (n=142)

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Lauttasaari (n=130)

Savon Sanomat (n=836)
NettiMaunula (n=108)

eKarjala (n=525)
Forssan seutu (n=184)

Mansetori (n=236)
Pieksämäen seutu (n=131)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Hyrinet (n=413)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Seutuverkko
Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

41 41 12 3 3

66 28 3 1 3
49 43 5 2
52 35 11 11

50 38 10 21
47 44 5 3 1

52 33 11 3 2
47 40 10 21
47 37 10 2 2

45 42 9 2 2
44 42 9 2 2
44 44 8 2 2
45 40 11 3 2

40 42 11 4 4
37 44 12 3 4

44 30 17 5 4
36 44 15 4 1
36 40 15 4 5

31 44 15 4 6
33 41 16 5 4
35 37 19 6 3

32 39 19 6 4
32 41 16 8 3

4) Erittäin
kiinnostunut

3) Melko
kiinnostunut

2) Ei kovin
kiinnostunut

1) Ei lainkaan
kiinnostunut

Ei osaa
sanoa

3,23

3,62
3,41
3,40
3,37
3,36
3,35
3,34
3,33
3,33
3,32
3,31
3,29
3,22
3,20
3,17
3,14
3,14
3,09
3,06
3,04
3,01
2,99

Keski-
arvo
1-4

*) Savon Sanomat ei mukana

n=kaikki vastaajat
Kaupungin/kunnan tapahtumatietojen lukeminen Internetissä

MITEN KIINNOSTUNUT ON SEURAAVISTA ASIOISTA LIITTYEN OMAAN KAUPUNKIIN/KUNTAAN



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

n=kaikki vastaajat

Muu (n=619)

Eläkeläinen (n=449)

Opiskelija/koululainen (n=1124)

Maatila-/yksityisyrittäjä (n=454)

Palkansaaja (n=3368)

Tilanne tällä hetkellä

Nainen (n=3459)

Mies (n=2555)

Sukupuoli

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

40 60

43 57

38 62

46 54

58 42

18 82

43 57

34 66

Kyllä Ei Ei vastausta

ONKO VIIMEISEN VUODEN AIKANA OLLUT YHTEYDESSÄ ASUINKUNTANSA
PÄÄTÖKSENTEKIJÖIHIN TAI PÄÄTÖKSENTEKOELIMIIN



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

n=kaikki vastaajat

Kaikki seutuportaalit* (n=3351)
Kaikki kansalaisverkot (n=1828)

Suupohjan seutukunta (n=131)
Savonlinnan seutu (n=232)

Savon Sanomat (n=836)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=79)

Pohjois-Lappi (n=213)
Pieksämäen seutu (n=131)
Oppiva Ylä-Karjala (n=700)

Oppiva Vaara-Karjala (n=391)
Oppiva Pohjois-Karjala (n=263)

NettiMaunula (n=108)
MEBB (n=142)

Mansetori (n=236)
eKarjala (n=525)

Lauttasaari (n=130)
Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)
Hyrinet (n=413)

Forssan seutu (n=184)
ePäijänne (n=94)

Aina.fi (n=875)
Seutuverkko

Kaikki (n=6015)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

40 60

36 64
52 48

44 56
43 57

40 60
55 44 1

22 78
54 46

40 60
58 42

34 66
40 60

35 65
34 66

45 55
48 52

59 41
33 67

47 53
49 51

39 61
43 57

Kyllä Ei Ei vastausta

*) Savon Sanomat ei mukana

ONKO VIIMEISEN VUODEN AIKANA OLLUT YHTEYDESSÄ ASUINKUNTANSA
PÄÄTÖKSENTEKIJÖIHIN TAI PÄÄTÖKSENTEKOELIMIIN



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Muu (n=210)

Eläkeläinen (n=194)

Opiskelija/koululainen (n=204)

Maatila-/yksityisyrittäjä (n=265)

Palkansaaja (n=1549)

Tilanne tällä hetkellä

Nainen (n=1320)

Mies (n=1102)

Sukupuoli

Kaikki (n=2422)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

20 3 42 27 4 3

20 2 47 24 4 2

21 3 38 29 4 4

19 2 42 30 4 2

25 3 44 23 3 2

19 2 45 17 6 10

17 4 45 27 3 4

27 4 41 20 5 4

Puhelimitse Kirjeitse Henkilökohtainen
tapaaminen

Sähkö-
postitse

www-sivujen yhteydenotto-/
palautelomakkeen avulla

Jollain muulla
tavalla

n=ollut yhteydessä

JOS AJATELLAAN EDELLISTÄ KERTAA, KUN OLI YHTEYDESSÄ ASUINKUNTANSA
PÄÄTÖKSENTEKIJÖIHIN TAI PÄÄTÖKSENTEKOELIMIIN, MITEN OLI HEIHIN YHTEYDESSÄ



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004
Kooste

Kaikki seutuportaalit* (n=1446)
Kaikki kansalaisverkot (n=704)

Suupohjan seutukunta (n=64)
Savonlinnan seutu (n=108)

Savon Sanomat (n=272)
Pohjois-Satakunnan seutukunta (n=47)

Pohjois-Lappi (n=103)
Pieksämäen seutu (n=59)

Oppiva Ylä-Karjala (n=235)
Oppiva Vaara-Karjala (n=137)

Oppiva Pohjois-Karjala (n=105)
NettiMaunula (n=37)

MEBB (n=82)
Mansetori (n=94)
eKarjala (n=284)

Lauttasaari (n=29)
Kehä5 (n=44)

Kainuu (n=101)
Hyrinet (n=177)

Forssan seutu (n=81)
ePäijänne (n=49)

Aina.fi (n=314)
Seutuverkko

Kaikki (n=2422)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

20 3 42 27 4 3

20 4 39 27 8 2
27 39 33 2
28 4 41 20 2 5

20 5 41 28 3 3
18 2 51 23 2 4
20 48 23 2 7

24 7 28 28 14
16 1 42 33 3 5

22 5 38 20 12 2
24 45 26 4 1

19 5 11 41 16 8
15 3 51 24 3 4

20 5 45 23 1 6
23 2 42 22 3 8

20 3 49 25 2
24 1 45 26 3 1

21 47 30 2
19 3 39 31 7 1
20 3 51 24 2

17 2 45 33 3
20 2 46 23 3 6
21 3 41 28 5 3

Puhelimitse Kirjeitse Henkilökohtainen
tapaaminen

Sähkö-
postitse

www-sivujen yhteydenotto-/
palautelomakkeen avulla

Jollain muulla
tavalla

n=ollut yhteydessä

JOS AJATELLAAN EDELLISTÄ KERTAA, KUN OLI YHTEYDESSÄ ASUINKUNTANSA
PÄÄTÖKSENTEKIJÖIHIN TAI PÄÄTÖKSENTEKOELIMIIN, MITEN OLI HEIHIN YHTEYDESSÄ

*) Savon Sanomat ei mukana



Sitra
Syys-lokakuu 2004
8344/KMR/RKO/np/tgr

Seutuverkkojen käyttäjätutkimus 2004

Pohjois-Lappi (n=213)

Pieksämäen seutu (n=131)

NettiMaunula (n=108)

MEBB (n=142)

Kehä5 (n=80)

Kainuu (n=252)

ePäijänne (n=94)

Seutuverkko

Kaikki (n=1020)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

19 24 22 9 12 15

17 22 16 9 15 21

23 29 27 10 7 4

21 41 16 9 8 5

25 32 20 10 8 6

18 17 22 6 14 24

18 18 21 11 14 19

11 15 23 7 18 26

5) Erittäin
hyödyllinen

4) Melko
hyödyllinen

3) Ei hyödyllinen
eikä hyödytön

2) Melko
hyödytön

1) Täysin
hyödytön

Ei ole kuullut
ko. projektista

3,34

3,23

3,53

3,63

3,59

3,24

3,18

2,92

Keski-
arvo
1-5

Osku-projekti

MITEN HYÖDYLLINEN OSKU-PROJEKTI ON OLLUT VASTAAJALLE HENKILÖKOHTAISESTI
n=kaikki vastaajat




